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Két világtörténelmi esemény jegyében 

zajlott le az idei év első tele. Az egyik 

a németek rajnavidéki bevonulása következ- 

ntében, a második perdöntő jelenség a genn 

végleges abessziniai 

ben. 

hát épp oly lehetetlenség már napjainkban, 

mint a Népszövetség eddigi módszereinek 

továbbfolytatását megkisérelni. Azonban 

emcsak lehetetlen, hanem nem is kivána- 

tos, hogy visszatérjünk az elmult idők gya 

orlatához. Versaillas szért omlott össze, 

épült, Genf vi- 

zont azért pusztul, mert rosszul volt meg- 

zervezve. Éppen ezérf nincs 

kunk, hogy akár a 

kár a genti paktumot , mert 

hiszen éppen ezekben a dokumentumokban 

rejlik talán a legsulyosabb felelősség, hogy 

Európa nem tudott egységessé válni a ti- 

genhét sorsterhes esztendő lefolyása alatt. 

Mindennek dacára ez a két dokumentum a 

világháboru káosza után, mégis csak vala- 

melyes alapját teremtette meg a közös 

európai életnek. Ennek az alapnak a meg- 

rendülése pedig az anarchia felé viszi Euró- 

győzelme következté 

is semmi 

rvénye lett uralkodóvá. A gyenge minden 

pillanatban attól félhet, hogy feltalja az 

erősebb. Nincsen már törvény, biró, tekin- 

tély az államok között. Mindenki fegyverke- 

zik, mert mindenki számára a fegyver ma- 

radt csak meg mint a biztonság legvégso 

garanciája. A fegyveres készenlét ereje lett 

értékmérője minden politikai befolyásnak. 

Nagyon könnyü ezek után megállapitani, 

hogy hová sodor bennünket ez a mindjobban 

kavarodó anarchia. A második világháboru 

minden barbársága, rémsége és elképzelhe- 

tetlen pusztitásai felé. Szembe akarunk te- 

hát nézni a veszedelemnek. De nem azzal a 

céltalan móddal, hogy régi békeszisztémák 
lehullott oszlopainak feltámogatásával meg- 

kiséreljük megmenteni, ami még talán meg- 

menthető. Mi ma már csak egyet tehetünk, 

hogy egészen ujonnan épitsük fel az euró- 

pai közös életet a teljes jogegyenlőség, a 
kölcsönös biztonság és a legszélesebb gaz- 

dasági együttmüködés elveinek alapján. És 

ezt csak Európa fiatal nemzedéke képes 

megtenni, hogy saját szellemi beállitása sze- 

rint organizálja ujjá, nem számolva már a 

régi nemzedék hibáival és maradi beállitá- 
saival, akik előbb világháboruba döntötték 
Európát, később pedig hijava! voltak min- 

den erőnek, hogy azt ujabb alapokon adják 

vissza az életnek. Az idők további legsürgő- 
sebb követelése a Népszövetség reformja. 

Először is olyan statutumra van szükség, 

anmely Európa összes államait igazi páneu- 

rópai értelemben a legteljesebb jogegyenlő- 

ségben összefogja. De szükség van egy még 

szélesebb statutumra is, amely az egész vilá- 
got ehhez a gondolathoz kapcsolja. Igy öt 

egyenlőjogu csoport volna megalkotható: 

Az angol birodalom, a szovjetunió, Kelet- 

ázsia, Pánamerika és végül a már előbb em- 

litett Páneurópa. Ebben a harcban a pán- 

európai gondolatnak 

vetségesei vannak. Hogy csak a legkiválób- 

bakat emlitsük: Amerikában Alvarez a 

nagyszerü jogász, Angiában Amery, Dis- 

raeli szellemi örököse, Japánban 

uj külügyminiszter és igy tovább a kiváló 
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szövetségi módszerek elévülése Olaszország 

pát. Mert mit láthatunk? Hegy a dzsungel 

világszerte erős szö 

Arita, az 

szellemek beláthatatlan sora. Hog gyakor 
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Az uj római császárság megalapitása- 

kor Viktor Emánuel olasz király 

Abesszinia császára, Badoglio tá- 

bornagy pedig Abesszinia alkirálya lett. 

Azonkivül a különböző tábornokokra és 

más vezető személyiségekre is kitünte- 

tések esője hullott. 

A római császárság kikiáltása 

Mussolini részére szintén uj 

rangot és uj rendkivüli hatalmi 

kört hoz. Mussolini a minisz- 

terek fölött fog állani és sem a 

parlamentnek, sem pedig a ki- 

rálynak nem lesz felelős. Ha- 

talmi hatásköre egyenlő lesz 

egy államiő jogkörével. 
Az olasz lapok szerint a külföldön élő 

olasz antifascista emigráció körében a 

győzedelmes háboruú után észrevehető 

eusc 
gatta 

Királyi hatalmat kap Mussolini 
és senkinek nem tartozik 

majd felelősséggel 
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változás állott be. Az olasz emigránsok 
párisi lapja irja, hogy a régi fascista- 

ellenes mozgalom halott. Az emigránsok 

a történelmi események hatása alatt 

arra a meggyőződésre jutottak, hogy 

eddigi nézeteiket fentartás nélkül revi- 

deálniok kell. 

Olaszországban uj korszak kö- 
szöntött be és többé nem lehet 

szó a fascista uralom megdön- 

téséről. Számos emigráns Ró- 

mában már tapogatózik, hogy 

nem térhetne-e vissza Olasz- 

országba. 

Az elmenekült Hailé Szelasszié csá- 
szár szétzüllött csapatainak maradvá- 

nyai tovább rabolnak és fosztogatnak. 
Ezek ellen Badoglio irtóhadjá- 

ratot kezdett. Hir szerint egy 
e---L-e. 

eIAva . c. BeAvIaNU 4. - TELEFON 2-52 

PÉNTEK, 1936 MAJUS 22 

szenkEsztőséG és KIADÓHIVATAL 

ilyen banda meggyilkolta Mül- 

ler német misszionáriust is. 

Az amerikai négerek nem akarnak 
belenyugodni Abesszinia függetlenségé- 

nek elvesztésébe. Abesszinia volt az 

utolsó önálló néger állam és megszünte- 
tése ellen egész Amerikában tiltakozó : 
népgyüléseket rendeznek a négerek. 

Newyorknak Harlem nevü városrészé- ; 

ben a napok óta tartó olaszellenes tün- 

tetések tegnap is megismétlődtek. 

A harlemi négerek felvonulá- 

sokat rendeznek az utcákon, 

amelyeken tiltakoznak Abesz- 

sziniának Olaszország által tör- 
tént annektálása ellen. 

A tömeg megrohant több olasz kereske- 
dést és azokat kifosztotta. A rendőrség 
csak nagy nehezen tudta a rendet hely- 

reállitani. 
eseee- 

A francia kommunisták 
Moszkva hozzájárulásával 

támogatják Leon Blumot 
A Sarrau t-kormány lemondása 

ugyan még nem következett be Francia- 

országban, azonban az uj kormány össze- 

tételére vonatkozó tárgyalások már 

messze előrehaladtak. Kétségtelen, hogy 

az uj kormány feje Leon Blum szocia- 

lista vezér lesz, azonban még nem bizo- 

nyos, hogy ki lesz a külügyminiszter. 

Leon Blum a külügyi tárcát nyomban a 

népfront parlamenti győzelme után fel- 

ajánlotta Herriot volt miniszterelnöknek, 
aki azonban kitérő választ adott. 

BElum most ujból megismételte 

ajánlatát és kérte, hogy Herriot 

fontolja meg a dolgot. Herriot 

csak a radikális párt végrehajtó 

bizottságának holnap tartandó 

ülése után adja meg a választ, 

hogy a tárcát elfogadja-e. 
Erdekes, hogy! Herriotra még ! kivülről 

is igyekeznek befolyást gyakorolni, hogy 
vállalja el a külügyminiszterséget. Meg- 
emlékeztünk róla, hogy Titulescuro- 
mán külügyminiszter azért tett látoga- 
tást Lyonban a vele szoros barátságban 
levő Herriotnál, hogy a külügyminiszte- 

lati tényekről is beszéljünk, már a jövő hó- 

napi Buenos-Ayresi pánamerikai kongresz- 

szuson valószinüleg politikai közeledés lesz 
Japán és Kina között. Valóban érdemes egy 
kissé elgondolkozni a jövőnket érdeklő 

tények fölött. Elgondolkozhatunk azon, 

hogy mennyi gondtól és szenved től szaba- 

rium vállalására rábeszélje. Az Eeho de 

Paris legujabb jelentése szerint 

Moszkva is szivesen látná, ha 

Herriot ülne bele a külügymi- 
niszteri székbe. Ebben az érte- 

lemben több szovjet diplomata 

is közbenjár. 

A szocialista szövetség minden körül- 

mények között támogatja az uj kor- 

mányt. Ezzel szemben mindössze azt kéri, 
hogy vezére, Paul Boncour a kor- 

mányban fontos szerephez jusson. A ra- 

dikálisok között azonban már napok óta 

bizonyos elégedetlenség volt észlelhető. 

Egyes radikális vezérek ugyanis azon az 

állásponton vannak, hogy az uj kormány 
programja és az ezzel kapcsolatosan el- 
hangzott nyilatkozatok tullépték azokat 

az együttmüködés alapjait képezik. 
Ennek a véleményeltérésnek az 
eredménye az, hogy negyven ra- 

dikális és más pártbeli képviselő 

uj politikai csoportot alakitott, 
melynek neve radikális baloldal. 

Az uj csoport élén Chappedelaine 

a kereteket, amelyek a népfronton belül 

lószinüű azonban, hogy a kormány sokkal 

zgyors elhatározásokat és gyors cselekvés 

A francia kommunista párt még nem 
döntött véglegesen az uj kormannyal 
szemben való álláspontjáról. A párt Cas- 
sain szenátort Moszkvába küldte, hogy 
ott Dimitroff bolgár emigranssal, 

aki tudvalevőleg a beriini parlamenti fel- 

gyujtási per egyik vádlottja volt és jelen- 
leg a kommunista internacionale főtitká- 
ra, tárgyalásokat folytasson. A irancia 

szenátor ezenkivül az orosz komnmunista 
párt vezetőségével is tárgyal. A targya- 
lások arra vonatkoznak, hogy a kommu- 

nisták milyen magatartást tanusitsanak 
a szocialista kormánnyal szembea. 

A francia kommunisták hajlan- 
dók Leon Blum kormányát tá- 
mogatni. Ehhez azonban előze- 

tesen Moszkva hozzájárulasát 
várják. 

Moszkva ezt a hozzájárulást meg fogja 
adni, valószinü azonban, hogy azt bizo- 

nyos ieltételekhez köti. 

Sarrautkormányának megbizatása 

tulajdonképpen junius elsején jarle. Va- 

előbb mond le és nem lehetetlen, hogy- ez 
már ezen a héten megtörténik. 

ja a megelégedést és békét. De a helyze 

etel. Es követeli minden üres formulák
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Selyemhazisnyával fa foitia meg áldozatait 

a cettegett tondoni cém, akit " égyszáz 

detektív hajszol 
Londonban évtizedekkel a hirhedt 

hasfelmetsző Jack után - mint arról 
már beszámoltunk - ujból feltünt egy 
tömeggyilkos, aki a nék közül szedi ál- 
dozatait. Ezek a szerencsétlenek legin- 

kább az utca éjjeli leányainak soraiból 
kerülnek ki. 

A gyilkosságok szinhelye eddig 

a Soho nevü londoni város- 

rész, amelyben leginkább ide- 

genek, az egész világból össze- 

sereglett kétes exisztenciák 

tengetik létüket. 

A nőkön kivül azonban egy férfi is ál- 
dozatul esett a titokzatos gyilkosnak. 
Ez a férfi az utcai pillangók világában 

Vörös Max néven volt ismeretes. 
Lányok kitartottja volt, aki barátnőit 
kifosztotta pénzükből. Amig a szeren- 
csétlen nőket a gyilkos rendszerint vagy 
a harisnyájuk, vagy a sáljuk segitségé- 

vel megfojtja, addig a Vörös Maxot re- 

volverrel gyilkolta meg. 

Valószimüleg azért történt ez 

a gyilkosság, mivel a Vörös 

Max rájött a leánygyilkos ki- 
létére. A gyilkos aztán igy sza- 

badult meg tőle. 

Hónapok óta garázdálkodik már a 
londoni Sohoban a rejtelmes gyilkos. 
Több áldozatának kilétét máig sem sike- 
rült megállapitani. Eddig mindössze 

három megfojtott leány személyazonos- 

ságát "udják. Még karácsony előtt szo- 
bájában holtan találták „Francia Fifit" 

- igazi nevén Josephine Martint - 

London idegen negyedének egyik közis- 

mert alakját. 

A meztelen holtteet nyaka köré 

csavarva találták tulajdon se- 

lyemharisnyáját, amellyel a 

gyilkos a szerencsétlen terem- 

tést megfojtotta. 
Az idén januárban ujabb hasonló gyil- 

kosságot fedezett fel a londoni rendőr- 
ség. Az áldozat most is francia leány 
volt, aki ugyancsak Sohoban élt. Mrs. 

Jeanette Coffont is megfojtották, bár a 

gyilkos most egy selyem sált használt, 

viszont az áldozat selyemharisnyájának 
most is fontos szerep jutott: a gyilkos 
ezzel tömte be a száját, hogy elfojtsa se- 

gélykiáltásait. 
A legujabb gyilkosság áldozata kivé- 

telesen nem francia, hanem egy huszon- 

két éves angol éjjeli pillangó: Constance 
Hind. Ugyanolyan körülmények kö- 
zött ölték meg őt is, mint két francia 
társnőjét, pedig é ő már nagyon vigyázott 

magára. 

A Scottiand Yard négyszáz de- 
tektivvel és detektivnővel a 
legnagyobb eréllyel folytatja a 

nyomozást, de a kriminológia 
régi alaptétele, hogy a legne- 

hezebb feladat az elmebeteg 
gyilkosok kinyomozása, 

mert mig a józan embert tette elköve- 

tésében bizonyos logika vezeti és min- 

amelyek végül nyomra vezetnek, addig 
ülteket a véletlen puszta szeszélye 
A londoni rendőrség elhatározta, 

teljesen megtisztitja a rosszhirü 

ő rengeteg eyem embernek szol 

dig meg lehet találni az inditóokokat, 

gálnak buvőhelyül. Idáig az egymást 
követő razziák eredménytelenek marad- 
tak és ez is megerősiteni látszik azt a 
teóriát, hogy 

ujból titokzatos „hasfelmetsző 

Jack" garázdálkodik, aki talán 

nem is ebben a városrészben él, 
hanem csak éjjelre veti le a 

tisztes polgári öltözékét, hogy 

tébolyában borzalmas vadá- 

szatra induljon a londoni éjsza- 

kába. 
................................ 

Agsodalommal figyelik Belorádban 
a London és Páris között fokozódó 

Egyes jelek szerint Jugoszláviában 

nem lehetetlen a külpolitikai orientáció- 

ban beállható változás. Egy magasrangu 

személyiség, aki szoros kapcsolatot tart 

fenn a jugoszlaáv kormánnyal, a News 
Chornicle cimü angol lapnak érdekes nyi- 

latkozatot adott. Jugoszlávia bizalma - 

mondja a nyilatkozat - a nemzetközi 

szerződésekben megingott és Belgradban 

egyre nagyobb aggodalommal figyelik a 

London és Páris közt fokozódó vélemény- 

különbséget. Jugoszláviát nyugtaianitja 

az is, hogy Anglha nemzetközi kérdések- 

ben gyakran bizonytalan és gyenge ma- 

véleménykülönbséget 
gatartást tanusit. Ez azt jelenti, hogy 

Jugoszlávia, amely még mindig kész köl- 
csönös segélynyujtási szerződések aláirá- 
sára, előbb-utóbb kénytelen lesz más tá- 
mogató után nézni. Hogy Olaszország, 
Németország, vagy pedig Szovjetorosz- 

ország jön-e majd számitásba, az még 
teljesen bizonytalan. Jugoszlávia min- 

denesetre az erősebbik államhoz támasz- 
kodik majd ezek közül. A nyugati hata.- 

maknak számolni kell annak a lenetősé 

sével, hogy Középeurópa többi kis álla- 
rna is más orientációt keres, na Anglia és 

Franciaország között a civodás tovább 

tart. 

.... 

IMvolcvanőt csalás miatt elitéltek egy voli 

sziguvancasügynöhöt két évi börtönve 
Az aradi törvényszék nyolcvanöt rend- 

beli csalás miatt két esztendei börtönre és 
ezer lei pénzbüntetésre itélte Mladin 

Gheorghe harmincket éves volt sziguranca- 

ügynököt. Mladin néhány hónap előtt meg- 

jelent az aradmegyei Macea községben és 

azt állitotta magáról, hogy az aradi dohány- 

beváltó hivatal megbizottja. Egyben közölte 

a lakossággal, hogy mindazoknak állást sze- 

rezhet, akik neki 150-200 leit adnak. Alli- 

cásai igazolására irast is felmutatott. A 

község lakósai tömegesen jelentkeztek 

Mladinnál, akinek átadták a kért összege- 

ket, de a gazdákat természetesen nem jut- 
tathatta álláshoz. A tömegei feljelentések 

alapján megindult ellene az eljáras, amely- 

nek során Mladin beismerte tettét és azzal 

védekezett, hogy az agy kapott pénzt egy 

külállam elleni propagandára akarta fel- 

használni. A törvényszék a védekezést nem 

fogadta el és a csalét elitélte. Mladint kü- 

lönben még egy ügyben itélték el, még pe- 

dig kétésfél évi fegyházra. A vád az volt 

ellene, hogy hamis bizonyitvány alapján 

1932-ben az egyik aradi pénzintézettől száz- 

ötvenezer lei kölcsönt vett fel. Mladin 

ugyanis a hamis irattal azt igazolta, hogy 

harmincöt hold földje van és ezért kapta 

meg a kölcsönt. 

eeeesve-vE.Y.vesesesEEE-YEsoDY-.- -.... 

Lakatos és cukrász 
közkereseti társasága alkotta 

a leleplezett lakáslosztogató együttest 
Az utóbbi hetekben városunkban soro- 
zatos lakásfosztogatások történtek, ame- 

lyeknek tetteseit végre sikerült elfogni. 
A két betörő Za uberer Sámuel husz 
éves lakatossal és Goldstein Sándor 
huszonegy éves cukrásszal azonos, akik 
Sighetről jöttek városunkba és itt lakás- 
fosztogatásra adták magukat. Müködési 
területük főleg az I. és II. kerület volt, 
Amikor egy-egy házban kikémlelték a 
megfelelő lakást, addig vártak, amig a 
csak a cselédet találták otthon. Akkor be- 

kopogtattak és közölték a cseléddel, hogy 
a házigazda megbizásából különböző ja- 
vitásokat kell végezniök a lakásban. 
Majd szerszámokat kértek a cselédtől és 
amikor az kiment a szobából, hirtelen 

összeszedték a könnyen elvihető tárgya- 
kat, amelyekkel megléptek. De dolgoztak 

álkulcs segitségével is. Kihallgatásuk al- 
kalmával a következő lopásokat és betö- 
réseket ismerték be: Lin dner Jenő dr. 

I. kerületi Homer-utcai lakásából pénzt 
és ékszert vittek el 16.500 lei értékben, 
Risztics György dr. ügyvéd II. kerü- 
leti Vulcan-utcai lakásából 12.500 lei ér- 
tékü ékszert és készpénzt loptak el, 
Schneider József dr. I. kerületi Dia- 
conovici Loga-soron levő lakásában há- 
romezer lei értékü ruhanemüt zsákmá- 

2 August-utcai lakásából négyezer lei ér- 
tékü ruhanemüt loptak el, Frühling 
1Pál I. kerületi Diaconovici Toga-soroné és 
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ay , visztt mindemmemi emyölet 

Umbra Ernyőgyár 
Bulevardul Regele Ferdinand s (Széchenyi-palota) 

Gyermekernyők 50- 
Női strandernyők 98- eitől kezdve 

leitől kezdve E 

ese azonnal everztetet 
ze 

nyoltak, Neumann Félix II. kerületi 
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OSDRASEI 
rezet és arzént tartalmaz. 
A permetezőlé tehát elpusz- 
titja a gombabetegségeket 
(peronospora és lisztharmat) 
és minden kártékony élős- 
dit (szőlőmoly, labbancs, 
pajzstetű). 

Nocprasen dacára a szükséges mésztartal 
mának a permetezés alkalmazá- 
sánál legelőnyösebb. mert megz- 
bizható. 

Mesprasenmészlé előmozditja a fejlődést és a 
virágzást, mert a szőlőtő a per- 
metezés után állandaón tovább- 
fejlődik. 

Nesprasenmészlé a gondos ésmegtelelőidőben 
alkalmazott permetszósnél biztos 
védekezés peronospora- és 
rovarkárokkal szemben. 

Nossrasenmészlé a korai és megismétlődő 
permeiezégnél (1 százalék) bizto- 
sitja a legjobb eredmenyt a szőlő- 
moly és pajzstetű elpusztitásában. 

Nesprssenmészlé nem drágább mint a vitriol- 
oldat és rovarméreg (mészarzén), 
azonban előnyösebb, mert: 

1. a permetezőlé nem rongálja és 
nem tömi el a permetezőgépet, 

2. az arzén legfinomabban van a 
permetezőlében elosztva, 
3. a szőlő lejlődését nem hátrál- 
tatja 
4. és mert vegyithető nikotin- és 
pyrethrumtartalmu szerekkel. 
6. Ezen lé alkalmazása egyszerű, 
gyors és legtőképpen évek óta a 
vincellérek altai legkedveltebb 
és legmegbizhatóbb permetező 
szer. 

2 dler mérnöknek a Carmen Syiva- 
soron levő lakásából három-háromezer 
lei értékben ruhanemüt emeltek el. Leb 

mérnök lakásából, amely az I. kerületi 

Grozavescu-utcában van, egy huszezer 

llei értékü arany cigarettatárcát loptak, 

mig Ba ruch Teodor I. kerületi lakásá- 

ból egy antik kazettát tüntettek el. A l0- 
pott holmi egyrészét még megtalálták 
láluk, de nagyobb részét már eladták. A 
nyomozás során felmerült a gyanu, hogy 
lakásfosztogatásnál még egy társuk is 
volt, de utóbb kiderült, hogy a sorozatos 
lopásokat csak kettesben követték el. 

Vasuti merénylet 
készült villamosáram segitségével 

Budapesti jelentés szerint a Baja és 
Báttaszék közötti vasuti hidon ismeret- 
len tettesek a gyorsvonat ellen merény- 

letet készitettek elő. A hid pályaőre ész- 
revette, hogy a vasszerkezetbe erős 
villamosáramot vezettek be. Amikor a 
hid környékén a gyorsvonat érkezése 

előtt szemlét tartott, rémülve vette ész- 

re, hogy a hid mellett haladó erős villa- 

mosáram vezetéket dróttal összekötöt- 
ték a hid vasszerkezetével. Akikor már 

közeledett a gyorsvonat és a pályaőrnek 

zászlólengetéssel sikerült a vonatot ide- 

jében megállitani. Iyenformán meg- 

akadályozott egy katasztrófát, amely- 

nek kiszámithatatlan következményei 

lehettek volna. A csendőrség erélyes 
nyomozást inditott a merénylők kézre 

keritésére. 

AIV. ker., Bulev. Carol 13 ioaka tázta) 

Butorüzletet rintn 
Raktáron kizárólan 

kombinált nannall, enk 
előszobak, valamini 
a legüjabb divatszinekhen. 

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás 1 

Steian Kurecska 

anykauarel 

Jm 

1ami 



2 

. 

gazda. A korcsmába beállitott 

elé került, amely azonban 

akinek büntetését azonban a helybeli 

1936, MAJUS 22 

Tengeri kolónia - Carmen Syiva 
Gyermekek reszére az 1dei nyaáron 

egy üdülő- és erősitő telepet létesitettünk 
kiváló gyermekszakorvos vezetése és lel- 
ügyelete alatt. Az üdülő intezet N. N. Sa 
veanu miniszter ur elegáns villájában 
éppen a tenger partján minden kényelem- 
mel van lelszerelve. 

A gyermekek kitünő élelmezésben 
részesülnek. Torna- és edző-sportjukat 
előkelő szaktanárok irányitják. sSzigoru 
telügyeletük megbizható pedagógusokra 
bizva. Előnyös feltételek. 

Beiratkozások és felvilágositasok : 

Dr. Marcel Friedmann, Bucuresti Sirada 
Carol 52, I. emelet Telelon 4.23-51. 

0. R. T. Organizalfia Románá de lurism 
A. R., Bucuresu, Bul. lake Jonescu 

No. 3. Telelon 4 41-65 
valamint az O. R. T. helyiügynökségénél: 

Timisoara, Str. Mercy 1. Telefon 16-58 
eni eat 

Nem hköszöntek 
a csendőtévmestetnek 
Az elmult év decemberében, az egyik dé- 

után Alios község korcsmájában bor mellett 

ült Evri Nicolae és Teodorescu Joan 
Olteanu 

Jon csendőrőrmester is, aki kérdőre vonta a 

két gazdát, mert azok nem köszöntötték. 

Ebből szóváltás támadt, amely azzal vég- 

ződött, hogy az őrmester megpofozta a két 

azdát, majd a csendőrségre kisértette, ahol 

Munteanu káplár segitségével megverte 

őket. A bántalmazott emberek orvosi látle- 

letet vettek sérüléseikről és feljelentést tet- 
ek a csendőrőrmester. valam ut a káplár ei- 

en. Az ügy a lipovai jarásbiróság elé került, 

amely Olteanu őrmestert és Munteanu káp- 

lárt négy-négy havi fogházra itélte. Feleb- 

bezés folytán az ügy a helybeli törvényszék 

illetéktelennek 
mondotta magát és az iratokat az itélőtáb- 

mához tette át. 
. 

eee e 

sziven szurlt 
a kölekedő legényt 

Rét év előtt nyáron megdöbbentő gyilkos- 

ság történt a Severin-megyei Lapusnicel 

községben, ahol Dragan Petru gazda 

egyetlen késszurással megölte Lupsescu 

Jon tizennyolc éves legényt. Lupsescu ál- 

landóan kötekedett Dragan Petruval, akit 

minden találkozás alkalmával kövekkel 
megdobált. Dragan töbször is figyelmeztet- 

te a legényt, hogy ne kötekedjék vele, mert 

uután ismét találkoztak az utcán és Lusescu 

ujból megdobálta a gazdát, aki erre hirtelen 

haragjában a legényhez ugrott és hegyes 

kését markolatig a szivébe döfte. Lupsescu 

jajszó nélkül összerogyott és néhány pilla- 

nat mulva meghalt. A lugoji törvényszék 

három évi börtönre itélte Dragan Petrut, 

itélő- 

tábla tiz évi fegyházra emelte fel. Végső 

fokon a semmitőszék elé került az ügy, 

amely az itéletet megsemmisitette, mert azt 

a tanácselnök nem irta alá. A formahiba 

miatt az iratok visszakerültek az itélőtáblá- 

hoz, amely tegnap másodszor tárgyalta az 

ügyet és ezuttal hat évi fegyházban állapi- 

totta meg Dragan Petru büntetését. Az el- 

iintélt ujból semmiségi panaszt jelentett be. 

wWOoOLFSBERG 
nyaraló- és üdülőhely 
1000 m magasságban a tengerszin felett 

megnyilt. 
Legolcsóbb üdülőhely, magas ati levegő 
és napfénnyel. Elsőrendű ellátás. Sza- 

utószezonban 10 százalek kedvezmény. 
Kérjen, kötetezettseg nélkül. prospektust 

Weiniurter J.-től 

PLAI 

badtürdő. Napi penzió 85 leltől. Ető- es 

Slatina Tímis, Jud. Severin 

DeCiz 

A türténelmet nemzeti államiórtiak 
nem pedig nemzetközi jonászok csinálják 
Lipcsében most ért véget a németor- 

szági jogászok kongresszusa. A záró- 

ülésen megjelent Göbbels birodalmi 

miniszter is, aki nagy beszédet tartott. 

Többek között a következőket mon- 

dotta: 

- Minden nép maga határozza meg, 

hogy milyen terv alapján szervezi meg 

belpolitikai életét. A történelmet mindig 

nemzeti államférfiak csinálták, nem 

pedig nemzetközi jogászok. Ha a világ 

közel van hozzá, hogy a saját maga által 

készitett hálóban megfulladjon, akkor 

ismét hallgatni kell a józan ész szavára. 

Ebből a felismerésből származik a ver- 

saillesi békeszerződés birálata. Azért hi- 

vatkozott Hitler birodalmi vezér né- 
pének és Európának érdekében maga- 

sabb élettörvényekre, amikor az elvisel- 

hetetlen szerződési cikkelyeket uj té- 

nyezőkkel helyettesitette. Ezek a 

cikkelyek lehetetlenné teszik szabad 

népek együttes életét. Azokat a cikke- 

lyeket, amelyek a fejlődést akadályoz- 

zák, félre kell lökni és a népek számára 
szabad életet kell biztositani. Hisszük, 

hogyha Németországot erős és uj jog- 
alapokra helyeztük, Európa konszólidá- 

lásához értékes módon közremüköd- 

tünk. A nemzeti szocialista mozgalom 

nemcsak Németországot akarja a ma- 
gasabb fejlődés felé vezetni, hanem az 

uj élet felébresztése által Európa többi 

megkinzott népén is segiteni akar és 
támogatni kivánja azokat betegségük- 

ből való felgyógyulásukban. 

- Nem adom fel a reményt - fe- 

jezte be beszédét Göbbels -, hogy a 

végtelen zavar és válság után sikerülni 

fog az igazi békéhez vezető utat megta- 

lálni. A béke és a népjólét az igazságos- 

ságon alapszik és azért mindent meg 

kell tenni az igazság győzelme érdeké- 

ben. 

A titecális nácttan tiznak, hagy őszig 
macadnak kormányon és azután csal 

a nemzeti narasztnáct jühet 
A liberális párt vezetői immár tisztá- 

zottnak látják a kormányutódlás kérdé- 

sét. A kormány egyik tagja, aki külön- 

leges uton szerzett értesüléseket Lupu 

legutóbbi királyi kihallgatásáról, kije- 

lentette, hogy a nemzeti parasztpártnak 

nem lehetnek aggályai a kormányutód- 

lást illetőleg. A korona szükségesnek 

tartja a tömegekre támaszkodó pártok 

kormányzásának folytonosságát és leg- 
közelebb csak a nemzeti parasztpárt 

jöhet számitásba. A liberális pártban 

azonban biznak, hogy őszig nem lehet 

szó változásról. Ezzel szemben a nem- 
zeti parasztpárt végrehajtó bizottságá- 

nak ülésén, amely tizenkét órán keresz- 

tül tartott, a felszólalók azt a vélemé- 

nyüket hangoztatták, hogy a liberális 

párt már nem sokáig maradhat ural- 
mon, mert immár képtelen a minden 

oldalról feltornyosuló nehézségekkel 
a 

megbirkózni. A nemzeti parasztpárt ve- 

zetői ezért elhatározták, hogy a Con- 

stantán meginditott kormánybuktató 

mozgalmat fokozott erővel folytatják. 
Ez a mozgalom azonban nem a hata- 

lomra való törtetésnek lesz a kifejezője, 

hanem azt a mélységes aggodalmat 

fogja kifejezni, hogy Tatarescu késedel- 

meskedése sulyosan érinti a belső ren- 

det. Minden népgyülésen az eddigi he- 

vességgel támadják majd a kormányt 

és feltétlenül megrendezik a fővárosi 

nagygyülést, hogy ezzel is igazolják a 

párt népszerüségét és erejét. A kor- 

mánybuktató mozgalom sikere érdeké- 

ben a nemzeti parasztpárt központi ve- 

zetősége elhatározta, hogy ugy a neai 

belusi, mint a vasárnapi timisoarai nép- 

gyülésen a vezetőség teljes számban 

megjelenik és rávilágit majd a liberális 

kormányzat tarthatatlanságára. 

Háman magyact miniszter mondja 

A Magyarországon élő nemzeti kisebbségek 
szerves részét kénezik a nemzelnek 

A magyar képviselőház tegnapi ülésén 
Hóm a nBálint kultuszminiszter szólalt 

fel a kultusztárca költségvetésének vitá- 

ja során. Az osztályharc, a felekezeti há- 

boruskodás és az idegen ideológiák át- 

plántálása - mondotta Hóman - nagy 

veszedelmei a nemzetnek. Nem szabad 

kutatni az egyének etnikai származását 
és nem szabad senkire sem ráfogni, hogy, 

aki nem születet ősmagyar, az nem jó 

magyar. Nem szabad kutatni azt, hogy 

kinek az ősei mikor jöttek be Magyar- 

országba, mert akkor kiderülne, hogy na- 

gyon sok nemzetmentő és fajvédő ma- 

gyar ősei sokkal későbben jöttek be, mint 
azok, akiknek magyarságát kétségbe- 

vonják. 
Hóman miniszter azután szólt a Ma- 

gyarországon élő nemzeti kisebbségekről 

és kijelentette, hogy azok szerves részét 
képezik a nemzetnek. A kormánynak ka- 

rácsonykorkiadott iskolai rendeletebizto- 
sitja a nemzeti kisebbségek oktatási sza- 

badságát. Már husz szülő kérvénye is 
elegendő ahhoz, hogy valamely iskolában 
azon a nyelven tanitsanak, amely nyelvet 

a szülők gyermekeik számára tanitási 
nyelvül kivánnak. Végül megemlékezett 
a magyar nyelvnek a külföldön való ter- 

jedéséről és megemlitette, hogy ma már 

huszonhét külföldi egyetemen tanitják a 
magyar nyelvet és irodalmat. 

Tekintse meg kirakatainkat! 

megérkeztek ! 
Legszebb külföldi modellek 

Wiliam WEISZ si Fiul S. A. 
I., Löftler-palota / Fiók V., Piata Dragalina M
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Tauintse meg kirakatainkat! 

Román Nemzeti Utazási és 
Idegenforgalmi vállalat 

saját vezetése alatt álló szállodáit 

tarmen-SvIván 
május 15-én megnyitotta. 

a 
* 

Hotel Novila Holel Báilor 
Hotel Nou 

„Vraja Márii" villák 

modern komlort, penzió szisztéma, 
lürdők stb. 

Egyéni pausálkurák / Mérsékelt árak 

ke 

Bizalmat kapott 

az uj spanyol kormány 
Az uj spanyol képviselőház meg- 

tartotta első ülését, amelyen Guiroga mi- 

niszterelnök ismertette a kormány pro- 
gramját. Hangsulyozta, hogy folytatni 

fogja az előző kormány célkitüzéseinek 

megvalósitását. Reméli, hogy a köztár- 

saság intézménye elleni támadások ha- 
marosan véget érnek. A kormány elhatá- 

rozta, hogy a fascizmus ellen is kimélet- 
jen harcot kezd. Erőszakosságokat sem- 

miféle oldalról nem tür meg. Mihelyt a 
népfronthoz tartozó pártok valamelyike 

megvonja bizalmát a kormánytól, az rög- 

tön lemond. A képviselőház azután 271 
szavazattai 61 ellenében bizalmat szava- 

zott a kormánynak, 
----Es---- 

Egykor hires magyar 
rendőrtisziviselő halála 

Budapesten tegnap nyolcvan esztendős 

korában meghatt Pavlik Ferenc királyi 

tanácsos, nyugalmazott rendőrfőfelügyelő. 

A világháboru előtt Pavlik igen sokat sze- 

repelt és rendszerint ő kisérte a magyar 

miniszterelnököket Bécsbe a delegáció ülé- 

seire. A király már akkeoriban a Ferenc Jó- 

zsef rend lovagkeresztjével tüntette ki.1904- 

ben a nagy parlamenti obstrukciók alatt 

Tisza István gróf első miniszterelnöksége 

idején egy viharos képviselőházi ülésen 

kitiltották a pariamentből Apponyi Albert 

grófot, Andrássy Gyula grófot, Justh Gyu- 

lát, Zichy Aladár grófot, Rakovszky Istvánt 

és több ellenzéki vezért. Ezek kijelentették, 

hogy kitiltásuk törvénytelen és ezért csak az 

erőszaknak engednek. Perczel Dezső ak- 

kori házelnök felszólitotta a képviselőház- 

ban szolgálatot teljesitő Paviik Ferencet 

hogy erőszakkal távolitsa el az ellenzéki 

vezéreket. Pavlik so ra odalepett a kitil- 
tott képviselőkhöz, vállukra tette a kezét, 

kérte, tekintsék ezt az erőszak alkalmazásá- 

nak és hagyják el az üléstermet. Pavlik ta- 

pintatos eljárása rokonszenyet váltott ki az ; 

ellenzék körében. Az elhunyt Pavlik Feren- 

cet holnap délután temetik. 

A bankár arcképe 

Boldini Giovanni egy hires párisi bankár 

arcképét festette meg. A bankár azonban a 
kép átvételét megtagadta, mert - állitása 
szerint - nem nagyon hasonlit hozzai.: 
Boldini elpanaszolta a dolgot egyik barát 
jának, mire ez szellemesen jegyezte meg: 

A bankárnak igaza van. Te ugy festet- 
ted meg őt, hogy keze a zsebében van, holott 
a valóságban mások zsebében tartja a kezét 



2 C 2 z . Deámai hőstől ciínőkrém 
A világon minden változik. Az anyag, bár- 

milyen fajta is, ami ezen a földön van, foly- 

tonosan átalakul. A párából felhő lesz, a fel- 

hőből eső alakjában viz, a vizből télen jég 

lesz. A mészből, amelyet a tyuk a házak fa- 

láról lekapar, tojáshéja lesz. A hatalmas 

szikla az idők folyamán szétfoszlik és porrá 

válik. Ha meghalunk, eltemetnek és ha a 

sirunk fölött virág nő, mi vagyunk az a 

virág. 

Az örök forgandóság révén lesz a drámai 

hősből cipőkrém. 

Emlékeztei-e még a néma filmek korsza- 

kára? Psilander Waldemarra? Asta Niel- 

senre? Aztán a kómikus Max Linderre? Mó- 

ricra? Mindezek más társaikkal együtt rég 

eltünték már. Visszamaradt filmjeik a mozik 

lomtárába kerültek. De ott is utban vannak. 

Feleslegesek. Szemétnek tekintik ezeket a 

régi divatjamult filmeket. Most igyekeznek 

megszabadulni tőlük. A mozi árverésen adja 

el valamennyit. Kilószámra. Tiz-husz-har- 

minc leiért kilóját. Az ár nem a dráma jó- 

ságától függ, hanem a film anyagától. 

Ki vásárolja vajjon ezeket a filmeket? 

Ugyan ki? Hiszen ma már az utolsó falusi 

mozi is hangos filmet játszik. Ezeknek a 

lomfilmeknek csak egy vevőjük van. A cipő- 

krémgyáros. Ennek mühelyében kell a film, 

de nem mint mozidarab, hanem mint film- 

anyag. Kell a gyártáshoz, a cipőkrémhez. 

Kedves olvasó, ha reggelénkint a cipőket 

krémmel tisztitod, ne kövesd el azt a szent- 

ségtelenséget, hogy beleköpj a krémes ska- 

tulyába. Inkább egy könnyet ejts bele. Gon- 

dold meg, hogy könnyed éppen Psilander 

Waldemarra, Asta Nielsenre, vagy vala- 

mely más filmbeli drámai hősre esik. 

A világ forgandó. A drámai hősből cipő- 
krém lesz. 

(Andorás) 

-- MHősök napja. Ma az egész országban 

nagyszabásu ünnepségek keretében ülik 

meg a hősök napját. Városunkban reggei 

kilenc órakor istentisztelet lesz az első ke- 

rületi Unirii téren és azon a helyőrség csa 

pattestei, a polgári és katonai hatóságok ve- 

zetői, az egyházak képviselői, a különböző 

testületek és egyesületek kiküldöttei jelen- 

nek meg. Az istentisztelet után a menet ki- 

vonul a katonai temetőbe, ahol a nagy ke- 

resztre a hősök emlékét ápoló egyesület, a 

megyei prefektura, a helyőrség, a város ve- 

zetősége és a különböző egyesületek koszo- 

rukat helyeznek el. A gyászistentisztelet 

után az egyházak, a hadsereg, a tantestü- 

let és a hadirokkantak képviselői beszédeket 

mondanak. Déli tizenkét órakor nagysza- 

básu diszfelvonulás lesz. Délután öt órakor 

a városi szinházban ünnepség megy végbe. 

A fővárosban szintén nagyszabásu ünnep- 

séget rendeznek, amelyet az ismeretlen ka- 

tona siremléke körül tartanak meg. 

-Aldozócsütörtök. Jézus Krisztus fel- 
támadása után negyvenedik napon, csü- 

felé emelkedett, hogy visszatérjen me- 

nyei Atyjához. Ennek emlékezetére ün- 
nepli meg ma a keresztény világ Aldozó- 
csütörtököt. A katolikus templomokban 

ma a szokásos vasárnapi istentiszteleti 

rend szerint tartják a szentmiséket. 

- Nyugdijas katonatisztek figyelmé- 
be. A haduügyminiszterium értesitette a 
nyugdijas katonatisztek Regele Carol II. 

nevü egyesületének vezetőségét, hogy az 

egylet tagjai számára megfelelő számu 
helyet biztositott Buzias, Calimanesti, 
G »vora, Carmen Sylva, Baile Herculane, 
Olanesti, Sinaia és Slanic fürdő, valamint 

törtökön, tanitványai jelenlétében az ég 

Diiszatásszecinti hazaliság 

A kormány hivatalos lapja a jobboldat 
azzal vádolja, nhogy külföldröl kap penzt 

és fegyvereket 
Dijszabásszerinti hazafiság. Ez az 

uj kifejezés születését a kormány hiva- 
talos lapjának köszöni. Azokkal a gya- 

nusitásokkal és vádakkal szemben, hogy 

a liberális párt és annak vezetői növelték 

nagyra a jobboldali szélsőségeket, 
most már a kormány hivatalos szó- 

csöve is felemeli szavát, bár eddig bizo- 
nyos óvatossággal kezelte ezt a kérdést. 

Ugy tett, mintha nem is tudna arról, 

hogy az országban nemcsak a baloldali, 

hanem a jobboldali pártok és frakciók is 

müködnek és igyekeznek tért nyerni és 

ezzel megerősitette azt a látszatot, hogy 

a kormány türi ezeket a kilengéseket, 
mert amikor a saját pozicióját gyengi- 

tik, gyengitik az ellenzék helyzetét is. 

Ezért meglepetést keltett, hogy a Viito- 
rul most egyszerre leleplezésszerü cikk- 

ben támad a szélső jobboldalnak. Lelep- 
lezései valóban a szenzáció erejével hat- 

nak. Nem állit kevesebbet, mint hogy a 

szélsőséges terrorista csoportok olyan 
pénzek és olyan fegyverek fölött rendel- 

keznek, amelyek a határontulról kerül- 

tek birtokukba. Azt is állitja a kormány 
hivatalos lapja, hogy az utóbbi időben 

keletkezett sztrájkok, akár a gyárakban 
rendezték azokat, akár az egyetemeken, 
ugyanazt a célt szolgálják és ugyanab- 
ből a forrásból táplálkoznak. Forrásuk 

az ellenség pénze és céljuk az ország 
gyengitése. Ezzel kapcsolatban megbé- 
lyegzi egyes embereknek azt a tarifális 
hazafiságát, amely kész arra, hogy kést 

döfjön az ország testébe. Rendkivül su- 
lyos vádak, melyeket nem elég egysze- 

rüen csak hangoztatni. A nemzeti pa- 

rasztpárt erdélyrészi hivatalos lapja fel 

is veti a kérdést, mi az, amit a kor- 

mány tud ezekről a dolgokról. A hiva- 

talos lap szerint a szélsőséges terrorista 

csoportok külföldről kapnak pénzt és 

az egyetemi, valamint gyári sztrájkokat 

ezekből a pénzekből rendezik. 

Kérdezzük - irja a Patria - mit tett 

ezzel szemben a kormány, hogy meg- 

akadályozza az egyetemi sztrájkot? Le- 

tartóztattak-e valakit azért, mert a kül- 

földről kapott pénzt és fegyvert? Mivel 

büntették meg a tarifális nazafiság 

apostolait? Annak ellenére, hogy a kor- 

mánynak nagyon jól kell tudnia a szél- 
sőséges mozgalmak eredetét és hogyan 

érkeznek az országba azok a bizonyos 

összegek és fegyverek, semmit sem tett 

a bünösök megbüntetése és az ország 
nyugalmának biztositása érdekében. 

Amikor látjuk, hogy az ugynevezett 

diákkongresszus körül letartóztatták és 
megverték azokat, akik tanulni akartak, 

amikor látjuk, hogy Titeanu a szigu- 

ranca és a belügyminiszterium totum- 

faktumja kényszerszámüzetését a gár- 
dista dalok gyakorlásával tölti, megis- 

mételve a Nicadorok (Duca gyilkosai- 

nak névkezdete) énekét és egyéb gár- 

dista indulókat, nem tudunk hinni a kor- 

mánynak ezen kései ébredésében sem. A 

szavak csak szavak maradnak, mert 

nem erősiti meg őket egyetlen tett sem. 

A kormánynak szavakban megnyilvá- 

nuló hazafisága is csak dijszabásszerinti 

hazafiság, - fejezi be cikkét a Patria. 

................................ 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma a 

mai napra rendelt általános munkaszünet 

miatt szombaon korán reggel a rendes idő- 

ben jelenik meg. 

- Az ügyvédi kamarai választáisok. A 
Déli Hirlap annak idején elsőnek irta 
meg, hogy az országos ügyvédszövetség 

a timisoarai ügyvédi kamara uj álasztá- 
sának lefolytatásával Zi g re Nicolae dr. 

oradeai ügyvédi kamarai dékán, az orszá- 

gos szövetség alelnökét bizta meg. Zigre 

Nicolae dr. érkezését tegnapra várták, 

azonban az közbejött akadályok miatt el- 
maradt. Zigre dr. a jövő héten érkezik 
városunkba és akkor intézkedik majd a 
kamarai választás kiirásáról. A demo- 
krata ügyvédek jelölő listája - amelyet 

hetekkel előbb már leközöltünk - nem 
változott és a rajta szereplő nevek válto- 
zatlanul megmaradtak. 

- A szépség csodadoktorai Ez a cime 

annak a rendkivül érdekes illus trált cikk- 
nek, amely Tolnai Világlapja uj 

számában jelent meg. A nagy terjedelmü és 

gazdag tartalmu képeslap a legkiválóbb ma 

gyar irók novelláin kivül számtalan pompás 

cikket, remek f-iytatásos regényt és közel 

100 képet közöl. Tolnai Világlapja egy szá- 

ma 10 lei. 

- A katolikus nőegylet szentmiséje. A 
Segitő Boldogasszonyról elnevezett hely- 

beli katolikus nőegylet szokásos szentmi- 

séje május 23-án, szombaton délelőtt tiz 
órakor lesz az I. kerületi székesegyház- 
ban. A szentmisét Kayser Lajos pre- 

látus-kanonok mondja. 

-A vasvilla okozta haláleset még nem 

tisztázódott. Megirtuk, hogy a bánsági 
Neudorf községben a vasvilla befuródott 

Seeberger Anna harminchárom 
éves asszony testébe, aki a sérülés kö- 

vetkeztében meghalt. A csendőrség az 
asszony halálával kapcsolatban a férjet, 
Seeberger Jakab gazdát gyanusitja és 

ezt közölte a helybeli ügyészséggel is. 

Hivatalos bizottság ment ki a faluba és 
a helyszinen ejtette meg a vizsgálatot, 

amelynek eredményét nem hozták nyil- 
vánosságra. A rejtélyes haláleset ugy 
látszik továbbra is foglalkoztatja a ha- 

tóságokat. 

- A magyarországi olimpikonok költ- 

ségeit megszavazták. Budapesti jelentés 
szerint a magyar kultuszminiszterium 
százezer pengőt szavazott meg a ma- 

gyarországi olimpikonok berlini szerep- 

Umbra Ernyőgyár 
fTimisoara I. Bulevardul Regele Ferdinmand S 

széchenyi palota / Ezelőtt a Primatiei utcában 

Detaileladás gyári árakon 
ernyőkben a legolcsóbbtól a legtinomabb kivitelig. Igen dus raktár. 

Ernyöjavitások és áthuzatok saját gyarüzemben zakszerűen azon- 
na elvégeztetnek. / Reztyük és női harisnyak nagy választékban 

Fiókiizlet nincs 

lésére. 

foglalkozott a törvényszék vádtanácsa, 

totta. A jég a hazaszaladó emberek fejét 

legöregebb emberei sem emlékeznek. Az 
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Lábizzadás .. .. 
Csanda féle P 0 D E 0 I 
Lábviz után a labat bepodeolozva azon 

ik a legerősebb lábizzadás, 
ftedtség. A kisebzett jábat 

meggyógyitja, a bőrt puhán tartja, a járast 
végtelen könnyiti. szagtalanit. Kapható 
gyógyszertárban és drogériában. Késziti 

Csanda gyógyszertár, Oradea. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Csü- 

törtökön, Krisztus menybemenetele ünne- 

pén, a délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén 

a székesegyház ének- és zenekara Rheinber 

ger József F-moll miséjét adja elő. Változó 

részek Goller, Weirich, Schiffels müveiből. 

- A pénzhamisitókat szabadon enged- 
ték. Az aradi rendőrség néhány nap 

előtt őrizetbe vette Jantó Sándort, Jantó 

Bélát, Jantó Ferencet, Adler Imrét és 

Mucsy Lajost, akiket pénzhamisitással 

gyanusitottak. Az aradi rendőrség váro- 

sunk ügyészségének adta át őket, mert 

a törvény értelmében az üggyel csak az 
a törvényszék foglalkozhatik, amely 
mellett itélőtábla is müködik. A vizs- 
gálóbiró Jantó Bélát és Mucsy Lajost 
szabadlábra helyezte, mig a másik há- 

rom gyanusitott ellen letartóztatási vég- 
zést hozott. Letartóztatásukkal tegnap 

amely elrendelte szabadiábra helyezésü- 
ket. 

- Agyonlőtte szive bálványát. A fő- 
városi Lautariu-utcában lakott a Mav- 
rodin-házaspár, amely lakása egyiki 

szobáját Marculescu Vasile tizenhét 
éves gyári munkásnak adta ki albérlet 
be. A fiatal legény beleszeretett Mavro 
dinnéba és szerelmével ostromolta. Az 
egyik nap délután, amikor a házaspár 

két gyermeke az udvaron játszadozott, 

Marculescu erőszakoskodni kezdett az 

asszonnyal, aki rendreutasitotta. A sze- 
relmes munkás erre előkapta revolverét 
és főbelőtte az asszonyt. A gyilkos 
azután a rendőrségre sietett és önkénü 
jelentkezett. 

Tavaszi uidonságok 
a legnagyobb választékban 
és a tenmölcsőbban kaphatók 

Rabona é. Schneider 
Ma.-E. 

Timisoncn t, Piata nrátianu, r.-k. nüsnöki malota 

- A világbéke érdekében. A Párisban 
most tanácskozó második internacionale 
elhatározta, hogy a világbéke érdekében 
nagy mozgalmat indit. Kimondották, 

hogy az egyes országokban népgyülése- 
ket rendeznek, ezenkivül világkongresz- 
szust hivnak össze a béke érdekében 

- Amerikai pofonok. Egy hires magyan 

bohóc amerikai kalandjairól rendkivül érde; 

kes képes cikket közöl a Délibáb ujszáal 

ma, amely 100 oldal terjedelemben és gaz- 

dag tartalommal jelent meg. Nagyszerü il- 

lusztrált rádiómusorokat, 1 felvonásos szin- 
darabot, novellákat, kitünő szinházi beszá- 

molókat, pletykákat érdekes filmrovatot és 

több mint száz képet talál az olvasó a nép- 
szerü szinházi képeslapban. A Délibáb 

száma 8 lei. 

- A jégeső beverte az emberek fejét. 
A jugoszláviai Bánságban levő Petro 

szeló községben példátlanul erős er 
volt. A galambtojás nagyságu jég a sza-] 

badban talált baromfit mind agyonsuj- 

beverte. A gyümölcs és a kerti vetemény 
mind elpusztult. Az utcákon lapátolni le- 
hetett a jeget, amire a multból a község 

egyik községi kutban a vizet egy méte 
nyi vastag jégréteg boritotta, amely mégi 

másnapra sem olvadt el.



és a „Gastro D."-kezelés 
eredményei 

Rettenetes gyomor es vese fájdalmakat 

szenvedtem el - igy kezdi hálalevelét 

ike az ezerszámra menő szenvedő nők- 

lek, aki meghallgatva mások tanácsát, 

Gastro D."-vel kezelte magát. Azután igy 

olytatja: „Evekig szenvedtem álmatlanság- 

, idegességben, fejfájásban, de most há- 

a a csodatevő „Gastro D."-nek teljesen 

szségesnek, jókedvünek és munkaképes- 

ségeim teljes birtokában érzem magam. 

Nem találok megfelelő köszönő szavakat, 

ogy azokat Császár gyógyszerész urhoz 

intézzem. Doamna Mita Popescu Craiova, 

Str. Sft. Gheorghe Nou 142. 

Fenti beismerésre való tekintettel még 

sak azt kivánjuk megemliteni, hogy a 

Gastro D." kezelés ajánlatos az összes 

gyomor, bél, epe, vesebántalmaknál, vala- 

t idegességi zavaroknál. 

Gastro D." kapható a vezérképviselőnél: 

ászár E. gyógyszertárában, Bucuresti, 

lea Victoriei 124. Vidékre 130 lei utánvét 

küldjük. 

KELETEN ELKERÜLHETETLEN 

HABORU. Sanghaiból érkezett jelen- 

pitenek, ezenkivül szaporitják a hely- 
őrségeket. A nankingi kinai kormány 
gymennyiségü repülőgépet rendelt 

émetországból. Kina most sokkal erő- 

bben készül fel Japán ellen, mint az a 

itban történt. 

Tennisz-ütők 
ui minták 

Dunion-labdák, cinők, szemvédők 
Tennisz-ütök javitása, uj hurozás 
szakszerűen és olcsón 

ecskeméti lgt0 snort szaküzlet 

mán rövidebb ideig eső permetezett. 
lután zivatartól lehetett tartani, 5.

 

hőmérséklet emelkedik. 

- Pál jugoszláv régens romániai látoga- 

Guranescu belgrádi román követ 

Szezon: junius 1-től szeptember 30-ig 

Hotel Palace és Balneara modern komlorttal / Mérsékelt 

Soc. Govora-Calimanesti 

Bucuresti, Str. Brezoianu 62, kaphatók 

inhalációk, porlasztók. 
elektrikus fürdő, szénsav, 

Jódos és kénes ásványvizek: 
rheuma, szélhüdés, szitilisz, bőrbetegség és visszértágulás kezelésére 

Fiziotherapiai intézet: 

A pápai udvar hivatalos lapja szerint 

a palecsztinai zavatgás szintén hommunista 

preopaganda műve 
Az Osservatore Romano a Vatikán hi- 

vatalos lapja, cikksorozatban számol be 

a palesztinai eseményekről. Szenzácios 
eleplezésekkel szolgál a lap és megirja, 
hogy a palesztinai zendülés is kommu- 
nista propaganda eredménye. Az egyik 

cikkben a pápai udvar lapja ezeket irja: 
- A jeruzsálemi rendőrség megállapt 

totta, hogy a palesztinai zsidóellenes 

arab zendülések Moszkva parancsára 

ezdődtek Jeruzsálemben, Jaffában és 

al Avivban. A rendőrség az egyik raz- 

zián titkos kommunista sejteket leplezett 
le. A politikai gyilkosságok sorozata te- 

át Palesztinában is megkezdődött. A 
moszkvai vörös tüz fénye ott ég az uj 

zsidó állam egén is. A külföldi bolsevista 
agitátorok müködésének célja uj lango- 
kat szitani olyan népek között is, melyek 

aég nincsenek megfertőzve a kommuniz- 

nustól. 
A Vatikán hivatalos lapja végezetül a 

noszkvai agitátorok földalatti munkájá- 

ról érdekes részleteket ir. 
1eeee-eeL-E--ELesse0e 

- A székelyek románositása. An- 

hnelescu közoktatásügyi miniszter 
endeletet adott közre a székelyföldön és 

mentén lakó egykori 

románok visszarománositására. A ren- 
delet értelmében az összes állami iskolá 

kötelesek a lakosságnak rendelkezésére 

állani és egy-egy községet müködési te- 
rületnek kiválasztani. Minden iskola kö- 

teles a román templom felszereléseiről 
gondoskodni, román könyvtárt felállita- 

ni, kulturális előadásokat tartani és erre 

a célra tanárok mennek az egyes közsé- 
gekbe. Végül az állami iskolák internátu- 

saiban bizonyos számu gyermekek in- 

gyenes ellátásáról kell gondoskodni. 

- Székrekedésnél, gyomorrontásnál, 

emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

matlanságnál, általános rosszullétnél igyunk 

reggel éhgyomorra egy pohár természetes 

„Ferenc József" keserüvizet. A belorvosi 

klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a 

Ferenc József viz az ideális hashajtó minden 

jellemző tulajdonságát egyesiti magában s 

igy állandó használatra - különösen jól 

táplált, kövér férfiaknak és nőknek - fel- 

tétlenül alkalmas. 

-Bécs népe tüntetett Starhemberg 
mellett. Starhemberg herceg, volt 

osztrák alkancellár, tegnap délben Ró- 

mából repülőgépen visszaérkezett Bécs- 
be. A repülőtérről azonnal a Heimwehr 
vezetőségének palotájába hajtatott, ahol 

tanácskozott Ba ar-Barenfels bel- 
ügyminiszterrel és Berger-Walde- 

negg volt külügyminiszterrel. A ta- 

nácskozásról hamarosan tudomást szer- 

zett Bécs népe és nagy tüntetést rende- 
zett Starnemberg mellett. Osztrák poli- 
tikai körökben remélik, hogy a helyzet 

hamarosan tisztázódni fog. Biztosra ve- 
szik, hogy Starhemberg és Schuschnigg 
kancellár között a megértés helyreáll. 

- Elitéltek egy sikkasztó adóügynököt. 
Az elmult év tavaszán nagyszabásu sik- 

kasztást leplezett le a helybeli pénzügyigaz- 

gatóság. A visszaélést Sosdean Bujo- 

volt fibisi adóügynök követte el, aki a hiva- 

talos pénzből 90.000 leit sikkasztott. Vád alá 

helyezték Rotariu Gheorghet, a fibisi 

adókirendeltség volt főnökét is. A törvény 

szék Sosdean Bujort egy évi fogházra, mig 

Rotariu Gheorghet, mint büntársat hat hó- 

napi fogházra itélte. Felebbezés folytán az 

ügy az itélőtábla elé került, amely Sosdean 

büntetését megerősitette, Rotariu Gheor- 

ghet ellenben felmentette. Az itélet jogerős. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Teodorescu Constantin főhadnagy és 

Closan Cornélia, Averbuch Sámuel magán- 

tisztviselő és Cohen Adél, Gruber Kálmán 

soffőr és Hencz Erzsébet, Weisz Armin ma- 

gántisztviselő és Lippe Mária. Meghaltak 

Neamtu Stefan 48 éves és Dragoi Anna, 

született Grada 63 éves korában. 

- Podeol lábápoló és lábizzadás elleni 
szer 30 év óta van forgalomban. Hatása 
tokéletes. A mai lapunkban megjelent 

hirdetésre felhivjuk olvasóink figyelmét. 

* Budapesire érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Az osztrák kérdés az angol parla- 
mentben. Az angol alsóházban tegnap 
Flecher képviselő aziránt érdeklődött 
a külügyminiszternél, hogy Anglia, 

Franciaország és Olaszország a stresai 
konferencia óta, amelyen Ausztria füg- 

getlenségéről és területi épségéről volt 
szó, megváltoztatta-e ebeli politikáját? 

Azt kérdezte továbbá, hogy az általános 
hadkötelezettségnek Ausztriában tör- 
tént bevezetése nem változtatott-e a 
stresai politikán? Eden külügyminisz- 
ter kijelentette, hogy az angol, francia 

és olasz kormányok Stresa óta nem hoz- 

tak ujabb határozatot ezekben a kérdé- 
sekben és semmi ok nincs arra, hogy az 
osztrák kérdésben akkor elhatározott 
politikájukon változtassanak. 

calacezn meleggyőgyfürdő 

Természetes oalokog kéne jódos zénayes ulfa zni 
yógyit: rheu szvényt, idült izületi adást, ischiás 

Eelást, különféle krónikus nőibajokat. 2 

Timisoara-aradi vonalon / Timisoaráról közvetlen autóbuszjárat 

Prospektussal készséggel szolgál: 

KELLER türdőigazgató, Calacea 

süritett levegő, helyi villanyvilágitás, 
diathermia, ultraviolett sugarak stb., 

dat is. 

hidro- 

stb. 

A lángeszű férfiakat 
mind a nök inspirálták... 
azonban ők maguk ritkán szárnyalhattak az 

alkotás magasságáig... Mert törékeny 

szervezeténél fogva a nőnek nincsen meg- 

adva, hogy az alkotáshoz szükséges derüre 

és nyugalomra tegyen szert. Ellenkezőleg 

megállapitást nyert, hogy a női petefészek 

müködése egy folytonosan emelkedő és le- 

szálló ritmusban folyik le, ami nála egy ál- 

landó egyensulyozatlanságot, nyugtalansá- 

got idéz elő. 

Minthogy a petefészek az életrehozás 

komplikált gépezetének főelemét képezi, 

másrészt pedig a többi szervek szoros ösz- 

szefüggésben vannak az ováriális mükődés- 

sel, nem csoda, ha a menstruáció alkalmá- 

val a nő állapota sulyos betegség tunetelt 

mutatja. i 

A „Menoklin" amerikai készitménnyel a 

tudománynak sikerült a nőt ettől a kálvá- 

riától megmenteni. Hála speciális összetéte- 

lének ez a szer enyhitően hat a menstruáció 

és klimaktérium makacs és heves megnyil- 

vánulásaira, sőt, teljességgel megszünteti a 

fellépő fejfájást, görcsöket, hányingert és 

hevüléseket, ugyhogy joggal mondhatjuk, 

hogy a nő végre megszabadult sokezeréves 
átkától. 

„Menoklin" kapható a vezérképviseletnél: 

Császár E. gyógyszertárában, Bucuresti, 

Calea Victoriei 124, vidékre megrendelhető 

125 lei utánvét mellett. 
................ 

Leguiabb sporthirek 

Megkezdődött a Balkán 
kupakonferencia 

A fővárosban megkezdődött a Balkán 
kupakonferencia és ezen elhatározták, 

hogy távirati felhivást intéznek a jugo- 
szláv és török szövetségekhez, amelyben 
álláspontjaik határozott megjelölésére 
szólitják fel azokat. Szabálymódositást 
is eszközöltek, amennyiben a jövőben a 

gólarányokat valamennyi meccs tekin- 

tetbe vételével számitják és egyenlő 

pontszám esetén nem csupán az egymás 
ellen elért eredmények a mérvadók. Az 
ülést ma folytatják és május 23-án 
tartják meg a záróülést. 

..... 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 18-tól május 24-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand bule- 

vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Traian-téren levő Ki- 
gyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol bulevardon levő 
Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben az L C. Bratianu-utcá- 

ban levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éijszakai szolgá. 

latot tart. 

Asszonylogzika 
-Miért nem esoragelod be 

- Mert nincs rá szükségem 

- Hát akkor minek vetted meg? 

- Micsoda ostoba férfibeszéd
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- Szentimrei Jenő előadása az Arany l 

János Társaságban. Az Arany János 
Társaság szombaton, május 23-án este 

Kilenc órakor a Magyar Ház nagytermé- 

ben felolvasó ülést tart. A müsor kereté- 

ben mint vendég fellép Szentimrei 

Jenő cluji szerkesztő és ismert iró, aki 

nemrég parasztszinészeivel a Csáki biró 

lánya cimü erdélyi népdarabot mutatta 

be városunkban. Szentimrei Jenő, akinek 

irodalmi munkássagát az olvasó bizonyá- 

ra ismeri már könyveiből, Erdélyi uttö- 

rők 

-A belga király ujból nősül. Egyik 
londoni lap értesülése szerint II. Lipót 

belga király, akinek felesége tudvalevő- 

leg a mult évben automobilbaleset áldo- 

zata lett, ujból nősülni készül. Hir szerint 

Mária oiasz hercegnőt fogja feleségül 

venni. A kiszemelt menyasszony a király 

sógornője, mivel nővérét az olasz trón- 

ökös vette feleségül. 

Rakett-uidonságok 
Dunlop Hammer. Atlas stb. 
hurozások, labdák, cinők 

legolcsobban 

NI ETA szortüzletben 
. Strada Vasile Alexandri 

- A patkány mint üzlet. Kinaban a 

Jang-Csai-King folyó vidékén ismét fel- 

lépett a pestis amely rövid idő alatt két- 

ezer aldozatot szedett. A pestist patká- 

nyok terjesztik és azért a kinai natésa- 

zok minden beszolgáltatott megönt pat- 

kány után jutalmat fizetnek. Eddg száz- 

ezer darab agyonvert patkányt s cigál 

tattak be. 

- A Hindenburg ujból átrepült az 
óceánon. AHindenburg nevü óriási 

német kormányozható léghajó, amely 
csak a mult héten tért vissza Németor- 

szágba Amerikából, rövid frankfurti tar- 

tózkodás után ujból átrepült az óceánon. 

szerint a Hindenburg 

szerencsésen megérkezett és amerikai 

időszámitás szerint tegnap reggel hat 

órakor kikötött a lakehurstli repülőtéren. 

- Gyilikolt a részeg borbély. Nagybecs- 

kereken Gránics Milórád borbélysegéd 

korcsmáról korcsmára járt és éjfélig alapo- 

san leitta magát. Adeigra azonban elfogyoti 

a pénze is, de azért mégis betért még a Ké: 

bárányhoz cimzett vendéglőbe, ahol egy li- 

ter bort rendelt. Amikor a pincér előre kérte 

a bor árát, nevetve jelentette ki, hogy nin- 

csen pénze. Berberszki Péter vasuti 

munkás, aki az egyik szomszédasztalnál ült, 

rászólt a borbélyra, hogy minek rendel bort, 

ha nincsen pénze. Ez annyira dühbe hozta a 

részeg Gránicsot, hogy revolvert rántott és 

kétszer rálőtt Berberszkire, aki holtan ro- 
gyott össze. A gyilkos borbélyt letartóztat- 

ták. 

- öregemberek betegségeinél és neurasz- 

téniások bajainál reggelenként egy-egy kis 

pohár természetes „Ferenc József? keserü- 

viz sokszor igazi jótétemény! Az orvosok 

ajánlják. 

- Hajsza egy veszedelmes bandita után. 

Veszedelmes katonaszökevényt keres a boto- 

sani rendőrség. Besciolnei Porfir a ca- 

nuli ezred katonája volt és egyik napon az 

ezred pénztára előtt teljesitett őrszolgála- 

tot. Amikor őrtállási ideje letelt, a nála levő 

szerszámok segitségével feltörte a pénz- 

szekrényt, amelyben ötszázezer leit talált. A 

nagyösszegü pénzt magához véve megszö- 

kött. Sokáig hasztalan keresték, mig végre 

az egyik besszarábiai községben elfogták. A 

csendőrök vissza akarták kisérni ezredéhez, 

de utközben ujból sikerült megszöknie. Az- 

óta Besciolnei bejárta egész Besszarábiát és 

a betőrések egész sorát követte el. A boto- 

sani rendőrség most értesitést kapott, hogy 

a veszedelmes bandita Botosaniban bujkál. 

Erre a botosani rendőrséget és a közeli köz- 

ségek csendőrségét is mozgósitották és ra 

mélik, hogy most már kézrekerül a veszedel- 

mes katonaszökevény. 

Tiboc écnő képkiáttitása 
Tibor Ernő, a nagyszerü festőmü- 

vész, hosszabb távollét után ismét meg- 

jelent közöttünk és képeiből nagyszabásu 

gyüjteményes kiállitást rendez a volt 

Ferdinand-kávéházban. Tibor Ernőt nem 

kell bemutatnunk. Ismeri, szereti az ő 

pikturáját már rég városunk müértő kö- 

zönsége, mindig ujból és ujból felüdül 

müvészetén, amelyet egész Európában 

becsülnek és számon tartanak a legigé- 

nyesebb és legkényesebb fórumok is. Az 

ő müveivel mindenütt találkozunk, még 

messzi Krisztiánia mücsarnokában is ott 

láthatjuk képeit. De ugyanilyen kereset- 

tek alkotásai Romániában is. Az állam 

már három képét vásárolta meg, viszont 

Magyarországon a székesfővárosi gyüj- 
teményben és az Ernst-muzeumban lát- 

hatók remekmüvei. Egy egész világ tük- 

röződik müvészetében, nem hiába járta 

be az egész világot ez az ihletett látásu 

festő. Franciaország, Itália,München min- 

den iránya otthonos az ő számára, egy- 

aránt meghitt számára a bretagnei ten- 

ger és legtávolibb észak hüvös szinei, hi- 

szen Svédországot is megélte már réges- 

rég, mikor ugyancsak emlékezetes sikerü 

kiállitást rendezett Stockholmban még a 

háboru előtt. 

De azért Tibor Ernő számára nincs 

megállás, az ő müvészete egyre tovább 

fejlődik, egyre mélyül, hogy egy gazdag 

tudás és mindent legyürő technika birto- 

kában annál tökéletesebben fejezze ki ön- 
magát s a kort, mely a haladó időben 

mindig uj és uj feladatok elé állitja a 

müvészt. Ha Tibor Ernő mostani kiálli- 

tását megtekintjük, rögtön ez ötlik sze- 

münkbe: ez az életteljes elevenség, ez az 

életmeleg üdeség a képeken, amely való- 
ban a ma átfogásából és pontos megér- 
eegesesEEe-7 
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zgazdasi 

zéséből fakad anélkül, hogy az árnyékát 
is hordaná holmi irányzatoskodásnak 

vagy divaterőlködésnek. Ezek a képek a 

látó tehetség természetes utját jelentik 

az időkben s kiteljesülésükben egyaránt 

támogatja őket az a férfias erő és a lel- 

kiesen gyöngéd szinpoézis, amely Tibor 

festői alkatának két legeminensebb 

adottsága. 

Elragadók ezek adornavatrai képek, me- 

lyek az ő müvészetének legujabb állomá- 

sát jelentik. A kompozició szépsége, a 

nyugalom, a szélesség, a belső értelem- 

ben vett eredetiség, mind olyan eredmé- 

nyek, ahová csak az tud eljutni, aki min- 

dig olyan mélységes komolysággal szol- 

gálta a müvészetet, mint Tibor Ernő. Mi- 

lyen páratlanul szép viszont a Cirkusz 

elragadó mozgalmasságával, büvöletes 

szingazdagságával, ahogy egy darab 

vásznon ott vibrál az élet minden való- 

sága, tolakodva, forrongva a lét örömé- 

ben. Vagy a szélesen feltáruló piacképek, 

ahogy a müteremből szemlélődő festő 

legelreitettebb szineivel, formái minden 

változatosságával elkapja. A bretagnei 

kiasszikus tájak és jelenetek, Bihar föld- 
jének népének revellációja. Amerre csak 

nézünk, mindenütt kép, kép a legjavából, 

ahogy mindannyiunkat a nagyszerü ér- 

zések és átélések legszebb, legihlettebb 

vidékeire visz egy nagyszerü ecset Egyet 

azonban nélkülözünk e kiállitáson. Nem 

látunk portrét. Igy ez alkalommal nem 

élvezhetjük Tibort, a léleklátóan remek 

emberábrázolót. A szenzációs kiállitás, 

melyet már a rendezés első percei után 

valósággal megostromolt a közönség, kö- 

rülbelül tiz napig látható. 

(Flaneur.) 
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A külföldi hitelezők 
nevén álló leiösszegek visszailizetését 

szabályozza a jegybank 
A Nemzeti Bank igazgatósága fontos 

körrendeletet adott ki, amely a jegy- 

banknál és a felhatalmazott maganban- 

koknál a külföldi hitelezők nevén álló 

leiletétek visszafizetésére vonatkozik. 
A körrendelet felhivja a külföldi álla- 

mokkal, illetve külföldi vállalatokkal és 

nagykereskedőkkel szemben kötelezett- 

ségben levő romániai adósokat, tekintet 
nélkül arra, hogy milyen külföldi állam- 

beli hitelezővel állanak szemben, hogy 

sürgősen nyujtsák be kérvényüket az 
export-import szabáyzatban levő A, B, 

C ürlapokon a lei-letétek visszaadása ér- 

dekében. A Nemzeti Banknál és a felha- 

talmazott bankoknál ugyanis igen sok 

külföldi hitelező nevén lei-letétek álla- 

nak. Az ilyen letétek visszafizetéséhez 

a külföldi hitelező irásbeli beleegyezése 

szükséges, mert anélkül a jegybank, sem 

a felhatalmazott bankok nem adhatják 

A 

A, B, C ürlapokon kivül okvetlen mellé- 

kelni kell a külföldi hitelező beleegyező 

nyilatkozatát is. A kérvény és mellékle- 

tei a felhatalmazott bankoknál, vagy a 
jegybank fiókintézeteinél nyujthatók be. 

vissza azokat. kérvényhez tehát az 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

tenti.) Francia frank 6.60--6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

A legjobb és lenszebb az 

Istencu:einó 
Timis0ara naen 

Bülle Herculane 
Herkuilesfirdőó 

Radióaktiv, kénes és 
sós hőforrások 

űszezoenn 
juliusesaugusztus 

Vausálkurák (lakás, teljes ellátás, lürdők, 
összes iletékek és borravalók beleértve) 
az „Európa" Román Nemzeti Utazási és 
degentorgaimi vallalat összes menetjegy.- 

nodaiban kaphatók. 

aözponti iroda: Bucuresti, Str. Doamnei 1 

Timisoarán: Birdev. Bulev. I. C. Brátianuá5 
Banca Centratá, Str.Albalulial 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 
( Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.25- 

11.35, svájci frank 55.50-56, belgas 
28-30, dollár 160-165, angol font 

865-870, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115- 
120, cseh korona 6.40-6.60, osztrák 

schilling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1170- 

1175, arany font 1470-1475. 

Megélénkült a forgalom a buzapiacon. 

A bánsági gabonapiacon az irányzat ba- 

rátságosabb és az üzleti forgalom is 

élénkebb lett. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 345, torontáli buza 350, 

tengeri 265, zab 320, takarmányárpa 
260, korpa 275, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 700, nagymalmi liszt 730, 

tökmag 710, muharmag 430, lucerna 

szénaliszt 240, bánsági repce 490 és ká- 

poszta repce 530 lei száz kilónkint. 
egeseeesesesessesesesese 

Mozi 
Külön zenedij 

izelésére a mozik nem kölelezhetők 
Clujon az ottani mozik és a Romániai Ze- 

neszerzők Egyesülete között három esz- 

tendő óta érdekes pereskedés folyt, amely- 

ben a törvényszék most elvi jelentőségü 

döntést hozott. A Zeneszerzők Egyesülete 

ugyanis három év előtt felszólitotta a cluji 

mozikat, hogy az előadásra kerülő zenés- 

filmek után fizessenek szerzői jogdijat és 

annak összegét havi hétszáz leiben állapi- 

totta meg. Az egyesület szerint a film zene- 

szerzője csakis a felvételre ad engedélyt a 

gyárnak, azonban az előadásokra nem. Ha 

tehát a mozitulajdonos a nyilvánosság előft 

lepergeti a darabot, köteles külön szerzői 

jogdijat fizetni. Minthogy a mozisok az 

egyesület követelésének teljesitését megta 

gadták, az ügy a biróság elé került. A most 

megtartott tárgyaláson a cluji mozik bemu- 

tatták azokat a szerződéseket, amelyek a 

mozikat a zenés filmek előadására jogosit- 

ják. Ha a moziknak a zene után külön dijat 

kellene fizetniök, ezen az alaron a szövegiró, 

sőt a szinészek is támaszthatnának ilyen 

követeléseket. A biróság kimondotta, hogy 

a Zeneszerzők Egyesületének a mezio 

szemben való követelése jogtalan és a mozik 

nem kötelezhetők külön zenedij fizetésére. 

MOZIK MUSORA: 

Csötörtök, május 21 és péntek május 22 

Apolló mozi: Harc az olaj:nezőkért. 

Capitol mozi: A hamis kártyás. 

Select mozi: Harc az olajmezőkért. 

Iang. 

Steigerümii ! 
I. Str. Balas 19 

Szolid munka 
Modern kivitel 

Olcsó árak 
Bérnikkelezés 



előestéjén 
zokatlan és különösen a másodosz- 
yban eddig ismeretlen események 
zódtak le az elmult héten. Vasár- 

pra tüzték ki ugyanis a kerületi bi- 
ttság tagjai a Galvani-Venus bajnoki 

érkőzést, amely a bajnokság kialaku- 
ra döntő kihatással volt. A mérkő- 

zést megelőzőleg már a biróbizottságnak 
z elmult héten, a szerdai napon tartott 

ülésén, megjelent a kerületi futballbi- 
zottság elnöke a titkár kiséretében és a 

hiróbizottság tagjainak figyelmébe aján- 
otta a mérkőzést és ezért kérte az elnö- 
öt, hogy a mérkőzés levezetését füg- 

őzés egyik résztvevője és a másodosz- 

élyu bpajnokaspiráns elt is zl a jogá- 

rlő irat kikerült a delegáló bizottság 
szobájából és észrevétlenül került olyan 
nódon vissza, hogy most már nem Aro- 

nap délután városunkban. Az Electrica 
rendezésében a Take Jonescu bulevar- 

Sak hűhbá semmiért... 

Galvani-Venus másodosztályu bajnoki derbimérkőzés 
erdekes események játszódiak le 

novits biró volt a töröltek névsorában, 

hanem Bentia kapitány. Az eset érthető 
feltünést keltett és a biróbizottság vizs- 

gálatot inditott, hogy az iratot ki csem- 

pészte el és ki hozta vissza a bizottság 
üléstermébe. 
A különös eset megtörténte után most 

már Murgu elnök vette kezébe az 

ügyet és elhatározta a bizottság tagjai- 
val, hogy a mérkőzést saját maga ve- 

zeti le, ami ellen most már nem lehetett 

felebbezni, sőt minden sportember meg 

volt elégedve ezzel az elintézéssel, mert 

Murgu személyében mindkét egyesület 
megbizott. 

És mi lett a nóta vége? Az, hogy a 

vaklármának a Venus itta meg a levét, 

mert teljesen reális körülmények között, 

a mutatott játéknak megfelelően csufos 
6:1 arányu vereséget szenvedett a Gal- 

vani együttesétől. Igaz, hogy a Venus 
kapusa lehetetlenül védett, azonban 

ezért már nem lehetett sem a birót, sem 

a Galvani együttesét okolni. Sőt még 
nem is Murgu biráskodot, hanem a liga 

kiküldése alapján Keller vezette a 

nem mindennapi eseményeket megelőző 
mérkőzést. Tanulság: előbb futballozni 

és azután driblizni. 

leti sprintbajnoki versenyt, amelyen az 
aradi Meteor és AMEFA, a lugoji Vul- 

turi és a helybeli Electrica versenyzői 
vesznek részt. A kerékpárversenyt dél- 
után három órai kezdettel bonyolitják le. 

Ifjusági csapatok mérkőzése 
csütörtökön érdekes sportese- Ma, 

ménye lesz városunknak. A fővárosi if- 
jusági válogatott csapat szerepel nálunk 
a helybeli ifjusági válogatott csapat el- 
len. A főváros válogatott ifjusági csa- 
pata nagy játékerőt képvisel és legutóbb 
amikor városunkban járt, döntetlen 

eredményt ért el Az Unirea kupáért 
folytatott küzdelmek döntő mérkőzése 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az 

érdekes meccset délután négy órai kez- 
dettel az Electrica-pályán bonyolitják le. 

Görög-bolgár 
Balkán Kupamérkőzés 

A fővárosi stadionban ma délután a 

görög-bolgár Balkán Kupamérkőzést 
bonyolitják le. Ugyanakkor a román 

válogatott csapat a Sportul Studentesc 

együttese ellen tréningmérkőzést ját- 
szik, amelyen számos uj válogatottjelöl- 

tet próbálnak ki. A tréningmérkőzés ta- 
pasztalatai alapján állitják össze azután 
a román csapatot, amely vasárnap a 

bolgár csapat ellen játszik döntő mérkő- 

zést. 
. 

Megindul a játákosok vándorlása 

A futballisták átigazolási idejének kö- 

zeledésével szárnyra kelnek azok a hi- 
rek, amelyek egyes játékosok vándorlá- 
sával állanak kapcsolatban. Igy a fő- 

városi lapok értesülése szerint Szi- 

lárd a jövő szezonban már a Venus 
szineiben küzd, mig Juhász, a CAO 

válogatott középfedezete, a fővárosi 
CFR csapatához szerződik. A jólértesül- 
tek szerint a CAO és a CFR között már 
megvan a megegyezés az átadásra vo- 

natkozólag. 

A debreceni Bocskai 

mai oradeai mérkőzése elmarad 

A debreceni Bocskai csapatának 
ma, csütörtökön kellett volna Oradeán a 

Észali utazások 
a fiordok csodás világába! 
Atársasutazásokra berendezett legnagyobb 
kényelmet nyultó „General v. Steuben" és 

Stuttgart" nevű hajókkal. 

Nordkap-utazások: : 
1. Junius 26-tól julius 12-ig 
2 gulius 183-tól iulius 29-ig 
3. Augusztus 1-től augusztus 17-ig 

Spitzbergákra: 
Julius 18-tól augusztus 12-ig 

Skócia és Norvégiába 
a Columbus" gyorsgőzössel 

Olcsó tanulmányi és társasutazások Amerikába 
Felvilagos tások es prospektusok: 

Norddeutscher Lioyd Bremen 
F. Missler S. A. R. 

Timisoara V., Str. I. Bratianu 39. Tel. 2-60 

wacaoNs LITs-co0ok, Timiscara !. 

CAO csapatával mérkőzni. Az oradeai 

csapat egy hét előtt értesitette a Bocs- 
kait, hogy az engedélyt a mérkőzés meg- 
tartására megkapták. A magyar test- 
nevelési tanács közölte, hogy a mérkő- 
zés megtartása ellen nem emel kifogást, 
ha az engedélyt irásban is megküldik. A 

CAO azonban nem tudta az irásbeli en- 
gedélyt idejében megszerezni és igy a 
kitüzött mérkőzést el kellett halasztani. 
Clujon azonban megtartják a Hungária 

-Victoria mérkőzést. 

Győznek az angolok 
Az angol Everton harmadik né- 

metországi mérkőzését Frankfurtban 
játszotta le. Ellenfele egy kisérleti né- 

met válogatott csapat volt, amelyet az 
angolok 3:1 (1:1) arányban legyőztek. 

ócemosék táloznatk 
Kis regény 

Irta: S. KOVÁCS FERENC 
- 

Mara tudta, hogy a képviselő tényleg befolyásos 
mber, kormánypárti és igen jelentős sullyal bir a 
zava. Imre könyörgött és esküdözött ujra. Esküszik, 

ogy tisztességesen fog viselkedni és különben is csak 

érdemes feljönni, mert az a porcellángyüjtemény va- 
óban nem mindennapi. . . És csak egy pillanatra, amig 

Mara tudja, hogy mennyit lehet bizni egy férfiben 

s különösen, hogy mennyit bizhat Imrében. Hiszen 

a minden percet, amikor egyedül vannak, kihasznál. 

hogy csókol, milyen vadul, mennyi szenvedéllyel, 

nnyi kivánás van ezekben a csókokban, milyen vad 

ég a szemeiben! És amikor az öleléséből kibonta- 
zik, olyan... olyan, igazán ügyes mozdulattal, lá- 

an a melléhez ér. De ugy, hogy tulajdonképpen nem 
lehet érte haragudni. Majdnem véletlenül történik. 

- Nem bánom, - mondta Mara - de csak egy 

pillanatra... 

Természetesen... 

És ment fel a lakásra. De, ahogy felértek, Imre 
eszi a kalapját, mert mégis kár, hogy a fejét 

omja, mindjárt ugyis felteheti. Egy pillanatra csak, 
r bocsánatot és kiszalad, Mara széjjelnéz a lakás- 

, egész helyes kis lakása van, egész érdekes képek 
1 ógnak a falon és nini, egy bombonier van az asztalon, 

ölgő teát hoz... 

szó 

a és lám, csokoládé van benne. Most jön Imre, 

- Nem, ezt már igazán nem kellett volna, kár 

volt, hiszen megyek is már... 

- Na csak ezt a kis teát, egy kis csokoládét pa- 
rancsoljon, - kinálja Imre. 

Mara belenyugszik és észre sem veszi, hogy már 
egy félőrája van a fiulakásán. Aztán beszélgetni kez- 
denek mindenféléről, szinházról, moziról, filmsziné- 
szekről és szerelemről. Imre udvarol, egészen észre- 
vétlenül ismét ott tart annál, hogy vallja a nagy sze- 
relmet és Mara már megint csak ugy szédül bele a 
nagy szavakba. Aztán egyszerre csak egészen közel ül 
már hozzá, nem is tudja, hogy jött egyre közelebb és 
már át is karolja és... Hiszen egyedül vannak és a 
mama sem jöhet be, mert itt sincs... És csók csókot 
követ, Imre csókja megint olyan forró, egészen fel van 
dulva az izgalomtól... És Mara is örül, hogy most 
igazán nem zavarhatja őket senki. Atadja magát Imre 
csókjainak... hiszen szereti... És csak akkor ijed 
meg saját magától, amikor látja, hogy a fiu szeme 

vérben forog... 

És azóta, mintha egészen megváltozott volna. 
Másnap kellett volna az eredményt megtudnia, nem 

tudta meg. Harmadnap sem. Aztán napról-napra ha- 
lasztotta, szóval a házasságból nem lesz semmi egye- 
lőre, mert mégis be kell várni, amig állása lesz. 

Néhány héttel később, amikor azt akarta, hogy 
ujra egyszer jöjjön fel hozzá, megint kitalált valami 
mesét valamilyen nagytekintélyü vezérigazgatóról, aki 
a bankjába fogja bevenni és a titkára lesz. Mert mégis 
ilyen snájdig fiu mint ő.., Szóval uir volt kilátás, 

hogy nemsokára... 

És akkor ujra felment hozzá. De a bankigazgató- 
ügy is elnyult és a végén kiderült, csak akkor lehet szó 
arról, hogy bekerül a bankba, ha esetleg az évi köz- 

gyülésen elhatározzák, hogy lesz hivatalnokfelvétel. 

tkárságról pediz egyáltalában soha nem is volt E 
ÉÉsa 

Néhány nap előtt megint kezdett valami tervről 
beszélni Imre. Beszélt valamit arról, hogy minek neki 

állás, hiszen talán. . . De nem is talán, egészen bizto-! 

aki természetesen elhallgatja, hogy a vita főtémája 

san lesz neki apanázsa... Az apja megigérte. Hiszen 
ő tartja most is a lakását. . . Csak egy kis nézeteltérés 

van még közöttük, hogy mennyi legyen, kétszáz, vagy 
háromszáz. Az apja természetesen kétszázat akar, 
mert azt mondja, hogy manapság hány család él meg 
még százötvenből is. Még gyerekeik is vannak. 

Mara most már nem tudja, mit higyjen Imrének, 

nem az összeg nagysága, hanem az, hogy Imre apja 

nem akarja, hogy Marát vegye el feleségül, mert egy- 

általán csak akkor hajlandó apanázst adni, ha valami 

jó partit csinál, valami jó gazdag lányt vesz el. Más- 

különben semmi értelme az egésznek. 

Marának mindjárt gyanus az egész, meg is 

mondja rögtön Imrének, hogy vége, nem hallgat többé 

a rábeszélésre, nem hisz neki többet, ne igérgessen 

neki semmit, a kész dologgal jöjjön és addig pedig nem 

megy fel hozzá. Azt hitte, hogy ezzel célt ér. Tévedett, 

mert Imre azóta még hidegebb, még kevesebbet törő- 

dik vele és már sohasem olyan kedves, mint eleinte. 

Még néha biztatja ugyan, de azt is csak abban a re- 

ményben teszi, hogy talán mégis feljön. De Mara hajt- 

hatatlan. És el van végkép keseredve. 

Ugy érzi, hogy az a szerelem, amelyet a fiu iránt 

érzett, lassan kezd kihülni benne és már csak az köti 

össze őket, hogy... hogy talán mégis elveszi majd 

feleségül. Meg is mondja Imrének, beszéljen az apjával 

egészen komolyan, vagy pedig találjon már valami 

állást, hogy vége legyen ennek a komédiának... 

nek a félhivatalos jegyesséne emelyen már 

denki csak nevet. 

Ma délelőtt találkozott vele utolára 

ugyanaz a jelenet játszódott le közöttük, mint tedde 

már annyiszor. 

Jöjjön, - kérte. 

Nem, válaszolta Mara egészen rél 
majd az esküvő után... És megigértette Imré 

ma délután végre beszél az örezeek 
olyt. köv) 
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Rádió 
Csütörtök, május 21. Bucuresti. Délután 

6.15: Zenekari hangverseny. §.10 Dalok. 

9.152 Szimfónikus hangverseny. 10: Tánc- 

zeme. 11: Hanglemezek. Budapest: 10.15: 

Hirek. 10.40: Közvetités Mária Remetéről. 

11: Katolikus istentisztelet. 12.15: Görögka- 

tolikus istentisztelet. 1.30: Zenekari hang 

verseny. 3: Hanglemezek. 4.30: Thury Má- 

ria mesél. 4.40: Rádiószalonzenekar. 6: Ho- 

gyan vehetik igénybe a gazdák a növényvé- 

delmi irtézme ek támogaasát. 11j. Tabaj 

dy Kálmán előadása. 6.30: Cigánymuzsika. 

7.20: Eber Antal dr. előadása. 7.50: Melles 
Magyar Vonósnégyes. 8.30: A tékozló cimü 

szinmü előadása. 10.50: Hirek. 11.10: Sza- 

lonzene. 12: Cigánymuzsika. 1.5: Hirek. 

Budapest II. Délután 6: Cigánymuzsika. 

6.30: Az ujabb olasz zenemüvészet. Fábián 

dr. előadása. 7.50: Kipling, az ember. Kundt 

Ernő dr. előadása. 8.30: Hanglemezek. 9.35.: 

Hirek. Bécs. Délután 6.40: Hanglemezek. 

8.45: Vidám zenés óra. 10: Szomorujáték. 

11.20: Ha. 

grád. Este 8.50: Hanglemezek. 9: Zongora- 

hangverseny. 10: Népdalok. 12: Vendéglői 

zene. Berlin. Este 8: Hanglemezek. 9: Ze- 

nekari hangverseny. 11.30: Tánczene. Lip- 

cse. Este 8.30: Hegedühangverseny. 9.10: 

vidám est. 11.20: Hangverseny. 12.10 Tá 

zene. Milánó: Este 8.45: Vegyes zene. Mün- 

chen. Este 9: Hangverseny. i1.30: 
ne. Prága. Este 7.10: EÉnekkari 

Apcóhiedetések 

Ökhtatás 

rancia eyervontatas 
legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szerszerint, kezdők és kaladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 
Banxegyesület-palotában. (2046) 

Szobalányt 

szolidat, éves bizonyitványokkal, orvoshoz, 

jun. 1-re keresek. Jelentkezni délután 5- ig 

Táncz 

hangver 

ema 

seny. 8.05: Zenekari hangverseny. 9: Ope- 

rettelőadás. 11.30: Tarka zenés-est. Róma. 

Este 8.25: Hanglemezek. Strassburg. Este 

8.15: Eggerth Márta lemezei. 

7.10: Orgonahangverseny. 10.35: 

11.15: Vonósnégyes. 11.50: Tánczene. 

Péntek, május 22. Bucuresti. 

6.15: Rádiózenekar. 8.35: Hanglemezek. 

11.05: Hanglemezek. 12: 

dapest. 7.45: Torna, utána 

11.45: Felolvasás. 1.05: Zongorahangver- 

seny. 1.40: Hirek. 2: Zenekari hangverseny. 

3.40: Hirek. 5.15: Miből él az ember? dr. 

Wehner Józsefné előadása. 5.45: Hirek. 6: 

Tóth László dr. előadása. 6.30: Klarinét- 

hangverseny. 6.50: Sportközlemények. 7: 

Rádiószalónzenekar. 7.55: Soó Rezső dr. 

előadása. 8.30: A Bohémélet cimü dalmiu 

közvetitése. 9.15: Hirek. 9.55: Hirek. 11.25.: 

Cigánymuzsika, 12: Ottlik György francia- 

nyelvü előadása. 2.05 Hirek. Budapest II. 

Délután 6.30: Rádiószalónzenekar. 7.20.: 

Gyorsirótanfolyam. 8.30: Középkori szere- 

lem. Györi János dr. előadása. 9: Hangleme. 

zek. 10.20: Hirek. Bécs. Délután 6.20: Hang- 

verseny. 8.30: Parasztzene. 9.20: Szimfóni- 

kus hangverseny Anday Piroska közremü- 

1 ködésével. 11.35: Tánczene.11.25: Tánczene. 

Belgrád. Este 7.30: Dalok. 8.50: Népdalok. 

11: Rádiózenekar. Berlin. Este 8.20: Hang- 

verseny. Kassa. Délután 5.10: Rádiózenekar. 

Lipcse. Este 9.10: Szimfónikus hangver 

seny. Milánó. Este 10.30: Hangverseny. 

Periekt szakácsnő 

állást keres. Cimeket kérek a kiadóba le- 

adni. (4269) 

Vahás 
Magános ur 

volt vármegyei tisztviselő, állandó éves lakó, 

pentos fizető, különbejáratu butorozott szép 

szobát keres julius 1-től, inkább külváros- 

ban, családi házban. Cimeket a kiadóba kér. 

(2087) 

Különbejáratu 

tal, esetleg teljes ellátással, kiadó. (Villa- 

zni II, Str. 3 August Nr. 9. mos megállónál.) IV. ker, Str. Mircea 

(4280) Voda 3. (4154) 

..z 

lást kec üzlethelyiség 

es az I. kerület központjában, legforgalmasabb 

Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 

vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 

tásában, valamint akviziciós munkákban 

közismert és országosan bevezetett egyén, ál- 

lást keres. Szives értesitést levélben továb- 

bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV., 

Sr. Bolintinianu 6. (4253) 

V unki 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Béli Hirlan előlizetőinek kedvezményi 

Milne: Micsoda négy nap 

Enczi: Százezer ember 

Forró: Az agglegény 

Karinthy: Nevető betegek 
Bárdos: Uralkodók és komédiások 

Sieburg: Robespierre 

Neubauer: Mi közöm hozzá? 
Hobart: Lámpák a sötétben 
lázár: Palesztina 

musani mesés és képeskönyvek 
Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
rimisoara IV. 16. 

Telefon 

munymus muamum 

helyen, junius 1-re kiadó. I., Mercy-utca 4. 

(4242) 

Családi házban 

3 utcai szobás modern parter lakás, a villa- 

negyedben, augusztus 1-től kiadó. Ertekezni 

d. e. 9-12-ig d. u. 4-7-ig. III., Str. Remus 

11/4. (4225) 

4 szobás 
teljesen rendbehozott lakás azonnal vagy 

augusztus 1-re kiadó. II., Titu Maiorescu 5. 

(4279) 

........ 

A Temesvári Bank épületében 

moderm 

3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R. -. 

házkezelőségénél 

Varsó. Este 

Dalok. 

Délután 

Rádiózenekar. Bu 

hanglemezek. 

8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

esetleg mindenesnek, éves bizonyitványokkal 

két butorozott szoba, fürdőszoba használat: 

München. Este 10: Könnyü hanglemezek. 

Pozsony. Este 8.10: Tánczene. 10.30: Hang- 

verseny. Prága. Este 7.45: Hanglemezek. 

8.20: Hanglemezek. 9.10: Tarka dalos ze- 

nés-est. 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 

8.25: Hanglemezek. 9.35: Zenekari hangver- 

seny. 11: Orgonahangverseny. 11.45: Tánc 

zene. Strassburg. Este 7.45: Hanglemezek. 

8.15: Tánclemezek. stutúgart. Este 8 Hang- 

lemezek. 8.30: Dalok. 11.25: Szórakoztató 

zene. Varsó. Este 7: Énekkar: hangverseny. 

9: Filharmonikus hangverseny 11.50: Tánc- 

zene. 

Szombat, május 23. Bucuresti. nélután 

6.15: Tánczene. 8.29 Dalok 8.45: EÉnek 

hangverseny. 9.20: Rádiózenekar. 10.45: 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torsa, utá- 

na hanglemezek. 8..0 Etrend. 11: Hirek. 

11.20: A Dardanellák. Csillay Kálmán fel- 

olvasása. 11 a8: Fel 1 0 

5.15. magyar lovas- 

a őadása. 
nekar. 340. Hirek. 

póló fejlődése. Depold Mirtós dás 

5.45: Hirek. 6: Hogyan készül az ujság 

Török Sándor előadaása. 645: Hangleme- 

zek. 7.25: Mit üzen a rádió? 7.55: Zongora- 

hangverseny. 8.30: Thury Lajos elbeszélése. 

8.55: A bécsi rádióállomás müsorának köz- 

vetitése. 10.10: Hirek. 11: Cigánymuzsika. 

12: Jazz. 1.05: Hirel. Budapest II. Este 

7.25: Magyar tánclemezek. 7.55: Gazdasági 

előadás. 9: A sakkjátóék. Réthy Pál előadá- 
sa. 9.30: Hirek. Bécs. Délután 5.30: Mando- 
linzene. 6.40: Hangiemezek. 8.55: Operett- 

Asprion Paul 
müszem - specialista 

Bécsből 1. é. május hó 25, 26, 2 
28 és 29-én Timisoarán i 

Kecskeméti látszerész cégnél, 
lesz műszemeknek természet után történő 
elkészitése és beillesztése céljáboól. Érdek 
dők kéretnek, jövetetüket feltétlenül előbb 
Kecskeméti látszerész cégnek bejelenteni 

részletek. 11.10: Hangverseny. 

Szimfónikus jazz-lemezek. 1: Cigánymuzsi- 

ka Budapestről. Belgrád. Este 7.15: Rádió- 

Vendéglői zenekar. 11: Hanglemezek. 12: 

zene. Berlin. Este 7: Hangverseny. 8: Hang. 

lemezek. 9: 

zek. Lipcse. Este 7: Hires énekesek hangle- 

mezei. 11.30: Zenekari hangverseny. Milánó. 

Délután 6.15: Zenekari hangverseny. Mün- 

chen. Este 3: Katonadalok. 8.40: Zongora- 

hangverseny. 9.10: Tarka dalos zenés-esi 

11.30: Tánczene. Pozsony. Délután 5.05: Ra- 

diózenekar. 6.25.: Hanglemezek. Prága. Dél- 

után 6.55: Mandolin- és gitárzene. 10.20: 

Rádiózenekar. 11.15: Hanglemezek. 11.30: 

Szállodai zene. Róma. Este 8.25: Hangleme. 

zek. 9.35: Operettelőadás, utára tánczene. 

Strassburg. Este 9.45.: Hanglemezek. 10 
Indulók és katonadalok. 11: Vidám hangle- 
mezek. 11.30: Tánczene. Varsó. Este 9.40.: 
Vadászkürtszóló. 11: Dalok. 12.: Hangleme- 
zek. . 

anran l ülöniéle 
Modern hálót 

használt, de jókarban levőt megvételre kere- 
sek. Cimeket kérem a kiadóban leadni. 

(4277) 

Modern diófa ebédlő 

és hálószoba eladó, részletfizetésre is. Terv- 

rajzszerinti lakberendezéseket garancia 

mellett vállalok, I-a minőségü munka, szolid 

árak. D orn müasztalos, III.,, Str. Romulus 

14. (4222) 

Ház 
háromszobás lakással, eladó. II. ker., Str. 

(4262) Babadochia 4. 

Eladó 

2 villatelep a Vadászerdő-uton, közvetlenül 

az erdő mellett. Stöhr-vendéglő, Alea Sofia 

Imbroane. (522) 

Elveszett 
aranylánckarkötő medailonnal a városi ker- 
tészettől a parkig terjedő uton. p Megtaláló- 

ját kérjük a kiadóban leadni. (4274) 

a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Elszakadt 

kiégett, molyrágott, szövetek, vásznak, 

selymek tökéletes mübeszövését jutányosan 

vállalom. Kelemen I., Str. Bredicieanu 4. 

(4276) 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszemek felszedését pontosan és ol- 

csón vállalom. II., Str. Tigrului 18. 

Eladó 

313 négyzetöl háztelek. IV., Ioachim Bradin. 

Casier perceptia I-a. (4255) 

Lakóház 

3 lakás, mellékhelyiséggel, szőlőskerttel 340 

Káldor- -tégnel, Timisoara 
I1., Piata !. C. Bratianu 3 

négyzetöl eladó. Fratelia b 7 utca. 7. szám. 
(4278) 

Asztalosgének 
Abrichter, 

Durchlasser, 
Spritzappara,t, É 

szallagtürész E 

eladó 

Timisoara egyedüléálló és 

Szamos látogatást Kér 
l 

Vadászerdő 
Allandóan melez és nhideg konyha Az uri társadalom találkozó helye. 

lesszebb kirandulóhelye a 

Stönr laános. vendéglős, Vadászerdő 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

1ti., Str. Romulu 72. 

................ 

Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja a 

fazela 
Restauratorilor satlterliat 
Vendénlősük és Szálladások 

Lapja 
Timisoara !I.. Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 

Cim: 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazok. akik lelajthetetlen 

tiunk, a jJó testvér és rokon 

Szalay József 
elhunytával bennünket nagy gyá- 
szunkban vigasztalni igyekeztek, a 

temetésen való megjelenesükkel 
draága hatottunk emlékenek áldoztak, 
logadjak ez uton nálás Köszönetün ő 
ket. Külön megköszönjük a nyom- 
dászegylet és a lypographia-dal- 
egyletnek, hogy a temetésen testü- 
letileg megjelentek. 

szalav János és neje szüt, Friedl lozelin 

Nyoi matotta samesvaler Zatina . körlorgogépen, Timisoara L Piata Tepes Voda 2. 

12.0- 

Indulók és katonadalok. 1: 

Tánczene. Kassa. Délután 6.25: Hangleme- 

OLILA 


